



XXVIII. évfolyam, 12. szám 2014. december

Balmazújváros

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

INGYENES
KIADVÁNY

SPORTDÍJAK ÁTADÁSA

2014. december 17. (szerda) 17 óra - DÍSZTEREM

Az év utolsó, munkaterv szerinti testületi ülésén került átadásra a helyi sportéletben jeleskedők díja. Az elismerés mindenkinek jóleső érzés. Hiszem, hogy Kocsár László IronMan versenyzőnek, kerékpárversenyek szervezőjének ugyan olyan meghatározó és felemelő érzés volt a díjat átvennie, mint a fiatal, szárnyaikat bontogató kézisfiúknak, akik a hétvégéiket nem bulikon töltik el, hanem a pályán, a versenyeken. Minden elismerés és teljesítmény mögött „csapatmunka van”, hisz egy megértő és segítő asszony nélkül, vagy épp egy jó edző, egy menedzsmen típusú lelkes igazgató nélkül nincs eredmény. Kellenek a szülők, a szurkolók, a támogató városvezetés, a szponzorok és a sort még folytathatnám. Mégis! A legfontosabb a tette kész ember, aki kitartásával bizonyítja önmagának és környezetének, hogy a tehetség az nagyon fontos, de nem a legfontosabb. Nagy szükség van az ambícióra is. Ha van egy elképzelésünk arról, hogy mivel szeretnénk foglalkozni, akkor már csak céltudatosság kell hozzá. Mindenki tudja, nem repül a sült galamb a szánkba, meg kell dolgozni a sikerért, mégis sokan vannak, akik másoktól várják a „csodát”. Nos, Kocsár László és az V. korcsoportos fiú kézilabda csapat dolgozott az alább részletezett sikerért. Beletettük „szívüket-lelküket”, ahogyan mondani szoktuk, így lettek a 2014-es év díjazottjai.

Gratulálok minden Olvasómnak nevében és kívánok nekik a továbbiakra is egészséges önbecsülést, pályájukon eredményeket.

Takács Erika

Az ünnepi percek megteremtéséhez az Alapfokú Művészeti Iskola tanulói, tanárai járultak hozzá, melyet ezúton is köszönünk. Műsoruk a következő volt:

Klarinét kvartett:

Két spirituálé - Deep River –

Mély folyó- Swing low –

Égi szekér

Előadták: Bagosi Szilvia, Juhász

Kata, Kis Renáta, Zsupos József

Felkészítő tanáruk:

Zsuposné Novák Mariann

Rézfúvós együttes -

André Waignein:

Vidám muzsikások - Mini-Rock

Előadták:

Éder Balázs – trombita

Kun Katalin - trombita

Tar István Dávid - trombita

Vargáné Koroknai Vera - trombita

Radócz Zsombor trombita

Lajter Dávid - tenorkürt

Szeifert Bence - trombita

Péterszegi Balázs - tenorkürt

Felkészítő tanáraik:

Kun Katalin, Vargáné Koroknai Vera, Nagy Sándor

A díjátadáson elhangzott polgármesteri méltatások:

I. „BALMAZÚJVÁROS SPORTJÁÉRT” kivitüntető címet ebben az évben képviselő testületünk

KOCSÁR LÁSZLÓ, KERÉKPÁR -ÉS FUTÓVERSENYEK SZERVEZŐJÉNEK ÍTÉLTE MEG.

Kocsár László triatlonista, hosszútávfutó, hegyi kerékpáros Balmazújvároson nőtt fel.

Szülei Balmazújvároson tanítottak, és itt járt általános iskolába. A Testnevelési Egyetemen szerzett diplomát. A triatlonnal 1986-ban ismerkedett meg. 1989-ben egyik résztvevője volt az első magyar ironman versenynek, a 2,5 km úszásból, 200 km kerékpározásból és 40 km futásból álló Balaton Szupertriatlonnak.

A következő évben az I. Nagyatádi Ironman távon már 7. helyezett, 1991-ben és 1993-ban ugyanitt bronzérmes volt.

Az IronMan megszakítás nélküli 3,86 km úszásból, 180,25 km kerékpározásból és egy maratonból - 42,195 km futásból- áll.

Laci 2010, 2012, 2014-ben az IronMan korosztályos magyar bajnoka lett. Eddig összesen 13 IronMan versenyt teljesített. Huszonhétzseres BM országos bajnok triatlonban, atlétikában és mezei futásban, nyolcszoros Bécs-Budapest szupermaratoni rendőr csapatbajnok.

Jelenleg is aktívan versenyzik, hegyi kerékpározásban, hosszútávfutásban, katonai háromtusán és járőr bajnokságokon dobogós eredményeket ér el.



(folytatás a következő oldalon)

1992 óta szervezője a Balmaz Nagydíj kerékpárversenynek, 2004-től szervezi a Magyarország hármás csapat kerékpár országos bajnokságát és a hármás csapat amatőr kerékpárversenyt.

1999-től szervezi Balmazújvárosban a Mikulás-futás utcai futóversenyeket. Tevékenységével, szervező munkájával sok emberrel szeretett meg a kerékpáros sportot, illetve a triatlón sportágat.

Versenyek szervezőjeként Balmazújvárost, mint várost is népszerűsítette/népszerűsíti.

„A lehetetlen csupán egy nagy szó, amellyel a kis emberek dobálóznak, mert számukra könnyebb egy készen kapott világban élni, mint felfedezni magukban az erőt a változtatásra. A lehetetlen nem tény, hanem vélemény. A lehetetlen nem kinyilvánítás, hanem kihívás. A lehetetlen lehetőség. A lehetetlen múlt pillanat. A lehetetlen nem létezik.” - mondta Mohamed Ali

Kedves Laci!

Most érkezett el az-az idő, amikor nem csak a Hajdú-Bihar Megyei Rendőrkapitányság büszke rád, illetve mond köszönetet, hanem fiatalságod, talán mondhatjuk szülővárosod lakossága is. Mi, akik követjük pályafutásodat, illetve azok, akik követőid akár a kerékpározás, akár az IronMan sportágban, büszkén tekintünk rád.

Egy kedves ismerősöd kölcsönadott egyik „önvallomásodból” néhány sort, amit szeretnék itt idézni:

„Sokan kérdezték, hogyan van „összerakva” egy-egy felkészülésem? Válaszom, hogy az Ironman stratégia, a felkészülési program és a verseny-taktika egy FEGYVER! Senki sem ad az ellenfél kezébe fegyvert, én sem teszem. Nagyon nem szeretném, ha „belőlem felkészülve” győznének le, mert erre már –sajnos – volt példa! Tanultam belőle.

Számomra a jól sikerült edzés motivációt és erőt ad a további munkához.”

Nos, ehhez a fizikai és szellemi munkához kívánok a magam és képviselő testületünk tagjai nevében is további erőt, kitartást, hogy még sokáig segíthesd Balmazújváros sport életét. Kívánom, hogy legyenek sikereid, és a fiatalabb nemzedéknek légy továbbra is követendő példája.

II. „AZ ÉV SPORTOLÓJA BALMAZÚJVÁROS 2014.” kitüntető díjat képviselő-testületünk a Veres Péter Gimnázium és Szakképző Iskola V. KORCSOPORTOS FIÚ KÉZILABDA CSAPAT -ának ítélte meg.

Az intézmény csapata a 2013/14. tanévi diákolimpia országos döntőjébe jutott, ahol megelőzve több, országosan is elismert kézilabdára szakosodott középiskolai csapatot a II. helyet érte el. A Balmazújvárosi Veres Péter Gimnázium és Szakképző Iskola fiú kézilabdázói az ezüstéremmel bizonyították, hogy egyenként, de mégis egy egységet alkotva méltóak a kitüntetésre. A hosszabb kispaddal rendelkező, évek óta kiemelkedő eredményeket teljesítő csapatok ellen gigászi harcot vívtak fiaink, szívvel, lélekkel küzdöttek az első helyért, melyet szurkolók, szülők, tanárok, barátok bizonyíthatnak, hisz óriási esemény volt az is, hogy városunkban, a Kőnig Sportsarnokban zajlott a Diákolimpia Döntője. Különösen öröm számunkra, hogy az elért második hely ösztönzőleg hat a Tréki Tamás vezette csapatra, és a városunkból más települések középiskolaiba járó kézis fiúk visszajöttek Balmazújvárosba, látva, hogy magas szakmai színvonalú edzésekre és feljebbjutási (NBI.) lehetőségekre van esélyük. Az intézmény fiú kézilabda csapata méltó ezen kitüntető címre.

Kedves Fiúk! Kedves Edző úr! Igazgató úr!

Nagyon sokan látták, s látjuk, hogy számotokra nem létezik lehetetlen, ha a kézilabdáról van szó. Nem számítanak a családi programok, a korosztályotokra jellemző bulis összejövetelek, ha edzeni, vagy játszani kell, akkor egyértelmű a döntésetek. Irány a pálya, indulás versenyezni.

Külön köszönöm **Tréki Tamás edzőnek és Végh Attila igazgató úrnak** áldozatos munkájukat, akik mindennapi tevékenységük mellett családapaként is kitanának a kézilabda mellett, akik mind anyagilag, mind szervezőmunkájukkal támogatják ezt a nagyon szép sportágat.

Egy jó edző elemzi az egyes játékosok teljesítményét. Köszönjük, hogy akár az edzőheteken, akár az iskolában, vagy épp a versenypályán, de mindig kellően tudják motiválni az igen **eredményesen „összeválogatott csapatot”**.

Név szerint:

Bokor János 11.A; Buglyó Iászló 1/9.E; Gém László 11.B; Király Dávid 11.A; Kulcsár Levente 11.A; Lénárt József 10.B; Péterszegi Mátyás 11.B; Szabó Zoltán László 2/10.F; Szendrei Dávid 3/11.E; Veres Imre Dávid 11.A osztályos tanulók.

Egy szép sportmondással szeretnék gratulálni mindenkinek és biztatni a további munkára:

„A játékosokban legyen meg a tudás és akarat. Az akaratnak azonban erősebbnek kell lennie a tudásnál, ez a titok nyitja. Egy csapat csak akkor juthat fel a csúcsra, ha egy cél lebeg minden csapattag szeme előtt: legjobbnak lenni.”

Még-egyszer gratulálok ez évi teljesítményetekhez és ezúton is szeretném megköszönni munkátokat!

Kívánok a játékosoknak, edzőnek és az intézmény vezetésének képviselő testületünk nevében további erőt, kitartást, hogy még sokáig segíthesd városunk sport életét.



KÖZÉRDEKŰ ◊ KÖZÉRDEKŰ ◊ KÖZÉRDEKŰ ◊ KÖZÉRDEKŰ

PÁLYÁZATILEHETŐSÉG:

Magyarország kormánya aláírta a következő 7 évre szóló Partnerségi megállapodást az Európai Bizottsággal. Ezzel formálisan is kezdetét vette az új, 2014-20-as fejlesztési időszak.

Az új periódus nyitányaként kilenc új kiírás jelent meg 116,5 milliárd forintos támogatási keretösszeggel az alábbiak szerint:

- * Kisgyermekkorai nevelés támogatása
- * Felzárkóztató egészségügyi ápoló szakképzési program
- * Fiatalok vállalkozóvá válásának támogatása
- * Mikro-, kis- és középvállalkozások termelési kapacitásainak bővítése
- * Rugalmas foglalkoztatás elterjesztése a konvergencia régiókban
- * Mikro-, kis-, és középvállalkozások piaci megjelenésének támogatása
- * Ifjúsági Garancia
- * Ivóvízminőség-javító projektek megvalósítása
- * Szennyvíz-elvezetés és -tisztítás, szennyvízkezelés

Bűncselekmény hiányában **jogerősen is felmentették Gál István egykori polgármestert**, a bűnsegédlettel vádolt R. István volt aljegyzőt, valamint L. Istvánt, aki a közvilágítást üzemeltető kft. egykori ügyvezetője volt a vádbeli időszakban. A 3,5 milliárd Ft értékű szennyvízhálózat kiépítése kapcsán az úthálózat helyreállítása is szerepelt a szerződésben, de a vádirat szerint a budapesti székhelyű fővállalkozó rosszul mérte fel a várható költségeket, s a munkák elvégzéséhez + 60 millió Ft-ra volt szükség. A vád szerint képviselő-testületi felhatalmazás nélkül adott utasítást a munka befejezésére az akkori polgármester, illetve különösen nagy vagyoni hátrányt okozó hűtlen kezelés miatt volt ellene eljárás. A másodfokú bíróság a vádlottakat bizonyíték hiányában felmentette.

TÁJÉKOZTATÓ települési adóról és bevallásáról

Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2014. december 01. napján megtartott képviselő testületi ülésén a **települési adó bevezetéséről** döntött, a 22/2014. (XII.01.) számú önkormányzati rendelettel, mely **2015. 01. 01. naptól lép hatályba.**

A helyi rendelet szerint adóköteles a település közigazgatási területéhez tartozó termőföld, ami az ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas, fásított terület, halastó művelési ágban nyilvántartott földrészlet.

Az **adó alanya az a természetes személy**, aki a naptári év első napján a földrészlet **tulajdonosa**. Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányaduk arányában adóalanyok.

Az adókötelezettség a tulajdonjog megszerzését követő **első napon keletkezik.**

Az adókötelezettséget érintő változást a **következő év első napjától kell figyelembe venni.**

Az adókötelezettség a termőföld elidegenítését követő **első napon szűnik meg.**

Az **adó alapja** a földrészletnek az ingatlan-nyilvántartásban **aranykoronában meghatározott értéke. Az adó mértéke 300 Ft/AK/év.** Az adó megfizetése félévenként **2 egyenlő** részletben, az adóév **március 15-ig, illetve szeptember 15-ig esedékes.**

Így a fentiek alapján adókötelezettség terhel minden természetes személyt, akinek a fenti leírás szerint termőföld van tulajdonában, ami Balmazújváros közigazgatási területén (belterület, külterület) helyezkedik el, erről bevallást kell benyújtani a Polgármesteri Hivatal Adócsoportjához 2015. 01. 31. napjáig. A nyomtatvány a város honlapjáról letölthető! **A bevallás elmulasztása mulasztási bírságot von maga után!**

Törvényi hivatkozások:

- A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 1. § (1), 1/A. § (1), (3), (4), (5) Hatályos: 2015. 01. 01-től.
- Balmazújváros Város Önkormányzat Képviselő-testületé-

nek 22/2014. (XII.01.) önkormányzati rendelete a települési adóról.

Mit tehetünk, ha patkányokat észlelünk akár a saját, akár a szomszédos ingatlanokon?

Újságunkhoz érkezett lakossági panaszok alapján egy rövid tájékoztatást szeretnénk adni a rágcsálók (patkányok) irtásával kapcsolatban. Abban mindenki egyetért, hogy ezek megjelenése egyes belterületi ingatlanokon sok bosszúságot okoz Balmazújváros lakosainak. Kellő odafigyeléssel és a szomszédok közötti együttműködéssel azonban megelőzhető, hogy ezek a fertőző betegségeket terjesztő állatok elszaporodjanak.

Ennek megelőzése a településen élő valamennyi lakos együttes kötelezettsége.

A fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 36. § (4) bekezdése értelmében az egészségügyi kártevők elleni védekezésről, a költségek fedezéséről, valamint a szükséges rendszabályok és eljárások végrehajtásáról **az érintett terület vagy épület tulajdonosa (bérlője, használatja, kezelője), illetőleg a gazdálkodó szerv vezetője vagy üzemeltetője (a továbbiakban együtt: fenntartója) köteles gondoskodni.**

Amennyiben a fenntartó nem tesz eleget ezen elvárásoknak, **bejelentést követően a járási népegészségügyi intézet kötelezi az ingatlan tulajdonosát a szabálysértés megszüntetésére.**

Aki a rágcsáló és rovarirtásra vonatkozó egészségügyi jogszabályt, vagy az ilyen jogszabály alapján kiadott egészségügyi rendelkezést megszegi, szabálysértést követ el.

Fentiek alapján a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatal Járási Népegészségügyi Intézete illetékes **(4028 Debrecen, Rózsahegy u. 4., tel.: (+36 52) 420-015) bejelentés útján eljárni.**

A rágcsálók észlelése esetén a bejelentés alapján **szabálysértési eljárás indulhat** a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Balmazújvárosi Járási Hivatalánál, mint általános szabálysértési hatóságnál.

A szabálysértés elkövetése miatt 5.000-150.000 Ft pénzbírság büntetés szabható ki.

Kérünk mindekit, hogy ne bosszantsa szomszédait, ne engedje, hogy ezek a fertőző állatok elszaporodjanak!

„START PLUSZ 2014” díj

A Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkársága értesítette városunk önkormányzatát, dr. Veres Margit polgármestert, hogy 2014. december 8-án elismerésben részesül. A „Start Plusz 2014” díjak átadásán Pogácsás Tibor önkormányzati államtitkár elismerőleg szökött önkormányzatunk közmunkaprogramjairól, a közfoglalkoztatottak példaértékű tevékenységéről, kiemelten a mezőgazdasági területen biztosított foglalkoztatásról.

Az elismerő oklevél mellett 2 millió Ft támogatást is kapott Balmazújváros, melyet a „közösségi értékek növelésére, értékteremtő programok megvalósítására” költhet el a 2015. évben. Gratulálunk mindenkinek, aki részese a közmunkaprogramok szervezésének, irányításának.

A folyamatosan zajló közfoglalkoztatási programok munkaügyi feladatait a Hivatal látja el, jelenleg is mintegy 760 főt foglalkoztat az Önkormányzat.

Filep Mária és Kozma Imre atya vehette át a Terror Háza Múzeumban tartott ünnepeken Balog Zoltán, az emberi erőforrások miniszterétől **a Petőfi-díjat.**

Hogy mennyi mindent nem tudunk egymásról, egy-egy kolléga belső értékéről, gondolatairól, a „munkán kívüli életéről” azt gondolom sokan osztják velem. Így az egyik internetes szörfözésem kapcsán tudtam meg, olvastam büszkén egykori kollégánomról, Filep

folytatás a következő oldalon

A közérdekű című cikk folytatása

Marikáról, hogy milyen nagyszerű elismerésben részesült néhány hete.

Filep Mária - a Polgármesteri Hivatal nyugdíjas kollégája - a páneurópai piknik főszervezője és Kozma Imre atya, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat elnöke, az 1988-89-ben Magyarországra menekülő keletnémetek segítőtje, befogadója kapta idén a Petőfi-díjat a közép-európai népek szabadságáért kifejtett tevékenységük elismeréseként a XXI. Század Intézetétől és a Mol-csoporttól.

A díjazottakat méltatva Balog Zoltán arról beszélt, hogy „azért élhetünk ma külső szabadságban, mert a kommunizmus ideje alatt, a diktatúrában voltak, akik belül szabadok voltak”, köztük a két díjazott. A miniszter azt mondta, hogy a határok megnyitását eredményező 1989 augusztusi páneurópai piknik mérföldkő volt a közös európaiság megteremtése felé vezető úton. „Önök mindketten a bárak közül valók fordult a díjazottak felé -, akik kezdeményezőkézségükkel, tetterejükkel, elszántságukkal nagy szerepet játszottak a vasfüggöny leomlásában.“

Gratulálunk mindkét díjazottnak!

Tárgyalásokat folytat a város vezetése a LIDL Bt.-vel

A piac területét bérlő önkormányzatunk a LIDL Bt.-től, mely szerződés 2014 december 31-én lejár. Többféle alternatíva közül az lesz a városnak a legkedvezőbb, hogy ha a területet megvásárolja - hangzott el testületi ülésen.

Amennyiben megfelelő fedezet áll az önkormányzat költségvetésében a terület egészének, vagy legalább is nagyobb részének megvásárlására, úgy önkormányzatunk mintegy közel nyolcezer négyzetméter területtel gyarapszik, és a mindenki számára pozitív döntés – a PIAC zárt területen történő működtetése – hosszútávon is megoldódik. Szurkolunk, hogy megvalósulhasson a városvezetés elképzelése, hisz nagyon megszerettük a piac új helyét, a kulturált körülményeket.

Áthelyezésre került a Sportpályáról a szabadtéri sportjátszóteret a Balmazújvárosi Általános Iskola kézműves házának udvarára. Az áthelyezést a Stadionfejlesztési-építési munkák indokolták.

73 diák részesült a Bursa Hungarica pályázati keretből. Az ISZSZK Bizottság döntéséről a pályázókat írásban értesíti a hivatal.

2014. december 8-tól a **Balmazújvárosi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjeként Tóthné dr. Kertész Mariann került kinevezésre.** Gratulálunk kinevezéséhez!

Az I. számú házi gyermekorvosi körzet működtetésével és az ehhez tartozó iskola-egészségügyi feladatok ellátásával decembertől **Dr. Molnár Dénes gyermekorvos** lett megbízva. Gratulálunk!

A munkaerőpiac jellemzőiről készült beszámolóból szemezgettünk:

A privatizáció után racionalizált létszámmal kisebb mezőgazdasági és ipari vállalkozások jöttek létre. Jellemzővé vált az egyéni vállalkozási forma és az östermelői tevékenység. Balmazújvároson 1876 bejegyzett vállalkozás működik, melyből 854 társas vállalkozás, civil szervezet, alapítvány. A legutóbbi KSH adatai szerint városunk lakosainak száma 17. 912 fő (8.730 férfi, 9. 182 nő), munkavállalási korú 12. 363 fő. Munkanélküliségi mutató 7,09%.

Balmazújváros területén működő 250 főt meghaladó foglalkoztató nagyvállalkozás nincs. A Járási Munkaügyi Kirendeltségnek 22 közép-vállalkozással (50- 250 főt alkalmazó), 60 kisvállalkozással (10-50 főt alkalmazó), és 280 vállalkozással (1-10 főig) van kapcsolata. 2014. október végi zárásnál 974 fő regisztrált álláskeresőt tartottak nyilván városunkban.

HÁLAADÓ ISTENTISZTELET

**Megújult a Németfalusi templom,
és a Református Idősek Otthona**



2014. december 14-én a Németfalusi református templomban adtunk hálát Istennek a templombelső renoválásáért, és az Idősek Otthona épületenergetikai felújításáért.

Az ünnepi istentiszteleten Dr. Bölcskei Gusztáv püspök úr hirdette Isten igéjét, és hangsúlyozta, hogy az egymás mellett lévő templom és szeretetintézmény a biblia szerinti ige és diakónia fontosságát hangsúlyozza. Mintegy 300 fő örömmel hallgatta a püspök úr szavait, és a gyülekezet lelkészeinek visszatekintését, aki először a Németfalusi templom múltjáról és jelenéről szolt.

A Mária Terézia ideje alatt betelepült németek 1792. február 21-én kértek engedélyt arra, hogy „magunk közt egy Imádságos Házat építsünk”.

1793-ban épült a németek imaháza, első lelkészüik Szakmáry Dániel magyar lelkész volt, 1801-ben érkezett Johann Heinrich Fäsi – aki 6 évig volt a gyülekezet lelkésze. Az első iskolát, ahol a mai Idősek Otthona van – 1792-ben építették. Fäsi távozása után Drabek József lett a németek lelkésze, ekkor kerül torony a meglévő imaház elé. A már akkor megálmodott új templomot 1892. november 17-én (122 évvel ezelőtt) szentelték fel. Az ige hirdetések 1891-től egyik vasárnap németül, másik vasárnap magyarul tartották. A templom felújítását több alkalommal el kellett végezni. Szinte minden esetben a falak vizesedése okozott gondot. Két évvel ezelőtt Nagy László főgondnok vezetésével kívül-belül levették a vizes falazatot a gyülekezet tagjai. 2 év alatt kiszáradtak a falak, és egy Leader pályázat segítségével közel 15 Milliő Ft-ért a falazatot kívül-belül teljesen rendbe tette a közösség. Megújult a templombelső, korszerűsítettük a világítást, hőszigeteltek lettek az ablakok, és új nyílászárók kerültek beépítésre. Pályázatírásban Kerekes Polgár Lilla volt segítségünkre, a munkálatokat: a KI-TERM végezte Katona Imre irányításával, a templom falazatát speciális lélegző-vakolattal az Aquapol 3000 Kft munkatársai látták el – Fonó János műszaki igazgató felügyeletével, a műszaki ellenőr Rónai Tamás volt. A pályázat megvalósulását december 12-én ellenőrizték, és mindent rendben találtak. Köszönet munkájukért. Amikor a felújított templomért hálát adunk, figyeljünk Hoffmann Dávid egykori lelkipásztor 1893. április 24-én leírt gondolataira:

„Ezért most, ki a késői utókornak unokái ... vezéreljen benneteket az ősök erénye, s példája, az istenfélelem útján, akkor veletek lesz az Isten áldása, aki emberi gyengeségünkben megdicsőíti a maga mindenható erejét és segít arra, hogy a ti éltetek, munkátok is gazdagon gyümölcsözzék, az utánunk jövő emberiség számára.”

A másik ok, amiért hálát adunk, a Református Idősek Otthona épületenergetikai korszerűsítése. Az Idősek Otthona 4 ütemben épült, sok nehézség közepette: az első 12 személyes ház 1996-ban, az emeletes rész 1998-ban, a Kígyó u. felőli rész 2000-ban, a Kossuth utcai tetőtér-beépítés 2005-ben készült. Minden esetben szerény lehetőségekkel rendelkezünk. 2013-ban úgy tűnt, hogy a KEOP-os pályázatunk is sikertelen lesz, de Istennek hála, hatékony segítséget kaptunk. Pályázatírást az Inno-Szinergia képviselőjében Kasza Sándor végezte, a koordináció Tóth Gyöngyi

folytatás a következő oldalon

Hálaadó istentisztelet - Megújult a Németfalusi templom és az Idősek Otthona c. cikk folytatása

feladata volt, a mérnök felügyeletet Schopf Márton mérnök látta el, a közbeszerzést Dr. Szabados Gergő ügyvéd irányította. A munkálatok 2014 augusztusában kezdődtek, és október végére befejeződtek. Az otthon - külső, felső szigetelést kapott, - napelem, napkollektor, teljes fűtés és világítás-korszerűsítés történt - közel 103 Millió Ft összegben.

A fővállalkozó a Cívus Légtechnika volt Peregli József vállalásával és Török Róbert művezető irányításával, Matics Attila műszaki ellenőri munkája mellett.

Csak a köszönet hangján szólhatok a dolgozókról, akik - az idős lakók mellett kellett, hogy munkájukat végezzék, ritkán látni ilyen szervezett, körültekintő és megértéssel dolgozó csapatot. Az Otthon minden dolgozóját és lakóját is dicséret illeti, az előbbieket, mert mindent megtettek a lakók érdekében, az utóbbiakat, hogy türelemmel viselték a munkákkal járó próbatételeket.

A KEOP pályázat ellenőrzése december 10-én megtörtént, örömeinkre mindent rendben találtak. Az elvégzett munkákért - Istené legyen a dicsőség. Gyülekezetünk igyekezete, a kórustagok, a szavaló gyermekek, a szeretetvendégséget elősegítő tagjaink szorgossága és segítőink áldozatos munkája kellett ahhoz, hogy együtt ünnepelhessünk. Köszönet érte mindenkinek!

Szabadi Árpád - esperes, lelkipásztor



Időszakos gyermekfelügyelet a Bölcsődében!

Kedves Szülők!

Az Egyesített Óvoda és Bölcsőde Intézmény BÖLCSŐDE tagintézményben várjuk az Időszakos Gyermekfelügyelet szolgáltatásunkat igénybe vevő Szülőket!

A szolgáltatás célja: segíteni azoknak a családoknak, édesanyáknak, akik váratlan helyzetbe kerülnek ügyintézés, vizsga, tanulás, vásárlás stb. és e miatt gondot okozhat gyermekük felügyelete hosszabb-rövidebb időre.

Szolgáltatásunkat azok a szülők is igénybe vehetik, akik gyermekükkel együtt játszva szeretnék eltölteni délelőttjüket vagy délutánjukat. Jól felszerelt fejlesztő eszközökkel (trambulín, csúszda, ugráló, labda, bújócska) berendezett csoportszoba várja a gyerekeket.

Amit a szolgáltatás igénybe vétele előtt tudni kell:

- az időszakos gyermekfelügyeletet csak egészséges gyerekek vehetik igénybe
- térítési díj 271 Ft/óra
- étkeztetést igény szerint biztosítunk
- előzetes bejelentkezés szükséges 52/370-131-es telefonon, vagy személyesen Koroknai Jánosné bölcsőde szakmai vezetőnél.



Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet közleménye - 2014. december 12.

A legbiztonságosabb hitelintézetek között a Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet

Háromszáz milliárd forintnyi tőke védi a takarékbetétéseit
A Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet tagja lett Magyarország legbiztonságosabban és legátláthatóbban működő hitelintézeti rendszerének, a Takarékszövetkezetek Garanciaközösségének. Az erről szóló oklevelet Orbán Viktor miniszterelnök jelenlétében december 10-én Budapesten vette át dr. Kádár Béla a Takarékszövetkezet elnök-ügyvezetője. Az új betétvédelmi közösségben a takarékszövetkezeteknél elhelyezett megtakarítások gyakorlatilag 100 százalékos védelmet élveznek.

A szektor központi bankja, a Takarékbank Zrt. döntése alapján december 5-én 115 szövetkezeti hitelintézet, köztük a Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet részvételével teljes körűen kiépült a takarékszövetkezetek garanciaközössége. A döntés értelmében a Takarékbank, a Szövetkezeti Hitelintézetek Integrációs Szervezete (SZHISZ) és takarékszövetkezeti szektor összes tagja - 115 szövetkezeti hitelintézet - ezentúl egyetemlegesen felelnek egymás kötelezettségeiért.

Az új, minden eddiginél átláthatóbban és biztonságosabban működő betétvédelmi közösség létrejöttét átfogó vizsgálsorozat előzte meg. Ennek célja a szektor átvizsgálása, a múltból örökölt problémák orvoslása, a szabálytalanul működő hitelintézetek kiszűrése volt. Ez az átmeneti időszak most lezárult: a garanciaközösséghez csatlakozott intézmények egytől-egyig megfeleltek a vizsgálat szigorú követelményrendszerének, transzparens és biztonságos működésük folyamatos fenntartása érdekében a jövőben egységes kockázatkezelési szabályzatokat alkalmaznak.

A garanciaközösség létrejöttével a Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet betétéseinek megtakarításai mostantól gyakorlatilag 100 százalékos biztonságban vannak. Ennek anyagi fedezetét az is biztosítja,

Balmazújváros és Vidéke Takarékszövetkezet



dr. Kádár Béla elnök-ügyvezető

hogy az állam tavaly 136 milliárd forinttal növelte meg a szövetkezeti hitelintézetek szavatoló tőkéjét és létrehozta a szövetkezeti hitelintézetek új Tőkefedezeti Alapját. Az új rendszerben az integráció egésze, illetve minden egyes, a garanciaközösséghez csatlakozó takarékbank mögött tehát egységesen közel 300 milliárd forintnyi tőke áll.

A garanciaközösség kiépítése mindemellett kulcsfontosságú feltétele a szövetkezeti hitelintézetek egységes piaci fellépésének, piaci bővülésének, mivel lehetővé teszi a szektorban lévő tőkének a jelenleginél jóval hatékonyabb, csoport szintű felhasználását. A takarékszövetkezetek így a jövőben képesek lesznek nagyobb vállalatok, önkormányzatok és projektek hitelezésére is. Az új, hatékony működési modell révén az ország egyik legbiztonságosabb, legnagyobb hálózatával és piaci részeseivel rendelkező pénzügyi szolgáltatója jöhet létre.

Elkészült a Hagyományok háza

Az ÉAOP-2.1.1/A-12. kódszámú, „Turisztikai attrakciók és szolgáltatások fejlesztése” című pályázati kiírás részeként valósult meg Balmazújváros Város Német Nemzetiségi Önkormányzat sikeres pályázata az Európai Unió támogatásával, az Új Széchenyi Terv keretében.

Jelen projekt keretében megvalósuló fejlesztés helyszíne: 4060 Balmazújváros, Kossuth utca 21.

Elnyert, vissza nem térítendő támogatás:
225. 548. 965 Ft

Építkezés kezdete: 2014. március

Műszaki átvétel: 2014. november

Projekt befejezése: 2014. december

A telek területe 1322m², mely az önkormányzat telephelye lesz a használatba vételi engedély átvétele után.

A Hagyományok háza új épület alapterülete:

Fszt-i épületrész: 400,66 m²

Tetőtér: 192,24 m²

Összes szintterület: 592,90 m²

Az ingatlan, az elkészült épület a Német Nemzetiségi Önkormányzat tulajdonában van.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat tevékenységeinek ellátásában szorosan együttműködik a Balmazújvárosi Németfalusiak Egyesületével és a Németfalusiak Kft-vel.

A balmazújvárosi német közösség a II. Világháborút követően módszeres tiltások, üldözések után (pl.: elvették kártalanítás nélkül saját tulajdonú közösségi házunkat – Kossuth kör), 2006-2007-ben kezdett újra alakulni.

Terveink között szerepelt már akkor is egy közösségi ház megteremtése, ahol találkozási lehetőséget tudunk biztosítani tagjainknak.

Ezen tervünket segítette Balmazújváros Város Önkormányzata, a Kossuth utca 21. szám alatti telek átadásával, a terület térítésmentes ajándékozásával. **KÖSZÖNJÜK!**

2010-ben megkezdhattuk a telken lévő kicsiny épület átalakítását. LEADER pályázat segítségével és komoly önerő biztosításával létrejött egy olyan közösségi tér, ahol a közösség megerősödhetett.

Nagyokat álmodtunk, így már 2010-ben megrendeltük Kalmár Zoltán helyi tervezőtől a „nagy ház” terveit. Felvázoltuk az igényeinket és kértük, hogy a tájégyességnek és az elképzeléseinknek megfelelően



tervezze meg a közösségi házat. Az álomból valóság lett, az épület elkészült, szép lett, reméljük elnyeri mindenki tetszését.

A Hagyományok háza épület 3 egységből tevődik össze:

- o Látogató központ: kiállító terem, irodák, házi könyvtár
- o Multi funkciós közösségi tér: 3D mozi, időszaki kiállításoknak, konferenciáknak 100-150 fős rendezvényeknek helyet adó nagyterem

- o Kulturális közösségi tér földszintjén: bemutató gasztró konyha, ahol az érdeklődők számára a hagyományos német ételek elkészítését be tudjuk mutatni, meg tudják kóstolni (Kraut und prai, Gömböc).

A tetőtérben iroda, klubok szervezésére alkalmas szoba található.

A terveket a Németfalusiak Egyesülete készítette el, viszont megfelelő forrás hiányában a kivitelezést nem tudta megkezdeni.

Jelen pályázat megismerésekor közösségünk felismerte a lehetőséget, és az egyesület vezetősége a tagság jóváhagyásával a Német Nemzetiségi Önkormányzat „javára” átadta az engedélyes építési tervdokumentációt. A Német Nemzetiségi Önkormányzat előkészítette a projektet és nyertes pályázóként megvalósíthatta a Németfalu álmát, elkészülhetett az a gyönyörű épület, melyet a honlapunkon böngésző Olvasó figyelmébe ajánlunk. (www.nemetfalu.com)

Nemcsak az itt élő, leszármazott németek, vagy a város lakossága javára kívánjuk megvalósítani programjainkat, hanem országunk és a határon túlról érkező vendégeink számára is kulturált, tartalmas időtöltést kívánunk biztosítani.

Kérjük Önöket, látogassanak el ebbe az impozáns épületbe, legyenek részesei örömeinknek. Februártól rendszeres nyitva tartással, kiállítással, klubfoglalkozásokkal várjuk az érdeklődőket.

Takács Erika

ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT



A Roma Nemzetiségi Önkormányzat ezúton szeretné megköszönni a Választóinak a bizalmat a képviselői munkához.

Képviselők: Ráczné Rácz Erzsébet, Báder János, Csecsődi István, Makula László

Az október 16-án tartott alakuló ülésen Ráczné Rácz Erzsébetet elnöknek, Báder Jánost elnök helyettesnek választották meg. A képviselők Városunk intézményeivel keresik a kapcsolatot és az együttműködés formáit. Hiszem, hogy együttműködve a várossal tudunk eredményesen dolgozni. Céljaink között szerepel a családok gyermeknevelési színvonalának emelése, a munkavilágába való bekapcsolódás elősegítése, egészség megőrzés, a roma kultúra megismerése, versmondó klub, színjátszó kör, roma tehetségkutató versenyek „Ki mit tud” szervezése. A környező településeken együttműködési megállapodás kötése a Roma Nemzetiségi Önkormányzatokkal.

Egészségben megélt, szép napokat kívánunk olvasóinknak. A hit a kulcsa mindennek. Ehhez a munkához kérjük minden jó-szándékú lakos segítségét, együttműködését.

Balmazújvárosi Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat

Megszületett az ifjúsági szálláshelyek „hátizsákos” tanúsító védjegye

A szállodák és a falusi vendéglátóhelyek után az ifjúsági szállásoknak is megszületett a hátizsákokkal jelölt Nemzeti Tanúsító Védjegye

Balmazújváros Város Önkormányzata 2011 nyarán nyitotta meg azt a 30 fő befogadására alkalmas szálláshelyet, mely Diákszálló néven kezdte meg működését. Természetesen, ahogy az a közösségi szálláshelyeknél szokásos, nemcsak diákcsoportok fogadására alkalmas a hely, hanem családok, átutazó vendégek, munkások, sportolók, művészek, egyszóval városunkba érkező, szálláshelyet kereső emberek számára biztosít kulturált pihenőhelyet.

Sokan a diákszálló szó hallatán arra gondoltak, hogy a szálló kollégiumként üzemel. Ezt a félreértést, illetve Varga Jánosné (Pötyike) emlékének megőrizve vette fel a szálláshely 2012 augusztusában a Pötyi szálló nevet. Amint azt már olvashatták újságunkban, a szálló bővítésére nyílt alkalmunk Leader pályázati támogatással, ami nemsokára elkészül. Így lesz az új szárnyban Oxenweg konferencia terem, nyitott teraszos közösségi tér kemencével ellátva, illetve 3 db kétágyas szoba.

Elmondhatjuk, hogy nyugodt környezetben, megfizethető árakkal, kibővült szolgáltatással várjuk jövőre is vendégeinket, s reméljük, mint a MISZSZ tagjai, elkezdhetjük a napraforgós minősítés után a hátizsákos minősítő védjegy „beszerzését” is.

Az alábbiakban a hátizsákkal jelölt Nemzeti Tanúsító Védjegyről tájékoztatom olvasóinkat, kiemelten a szállásadók figyelmébe ajánlva.

A szálláshelyek minősítése a Magyarországi Ifjúsági Szállások Szövetsége által kidolgozott és a Minisztérium által jóváhagyott szakmai szempontrendszer alapján történik, mely így garanciát nyújt a védjeggyel ellátott szálláshelyek minőségére. A védjegyrendszer működtetését, a pályázatok befogadásától, a helyszíni bejárás megszervezésén és a minősítő bizottság összehívásán át, védjegyhasználati szerződés megkötéséig és a minősített szálláshelyek nyilvántartásáig a Magyarországi Ifjúsági Szállások Szövetsége végzi.

Az 1, 2 vagy 3 hátizsákos védjegy odaitéléséről a Nemzetgazdasági Miniszter dönt egy független Bíráló Bizottság javaslata alapján.

A szálláshelyek minősítésénél az alapkövetelményeken belül vizsgálják a kényelmi szempontokat, úgy, mint a szobák méretét; a fűtés jellegét; asztalok, székek, szekrények, pót-takarók számát; ágyak mére-

tét; a takarítás sűrűségét; az információs anyagok mennyiségét; a vízblokkok elhelyezkedését - épületen kívül-belül, szobában -, zuhanyzók, mosdók, WC-k számát és felszereltségét.

Az egyes kategóriák eléréséhez további pontokat kell gyűjteni az alapkövetelményeken felül plusz felszereltséggel, illetve kínált szolgáltatásokkal: pl. alkalmas e mozgássérültek fogadására, van e kertje, konferencia terme, babaágya, használ e megújuló energiát, gyűjti-e szelektíven a hulladékot. De figyelik azt is milyen a biztonsági felszereltség: zárható szekrény, kártyás beléptetés, biztonsági kamera.

Talán az újjvárosi szálláshelyeknél a legizgalmasabb „zsűrízési szempont”, hogy milyen plusz szolgáltatások érhetőek el (pl.: pénzváltás, mosógép, étterem, nyelvet beszélő recepciós, hajszárító, stb.), illetve milyen szabadidős szolgáltatásokat kínálunk (pl.: sportpályák, sporteszközök, játékok, gyerek sarok, állatok, stb.) a vendégeinknek.

Lehet, hogy sokan gondolják azt, egy-egy védjegy az élet kevés területén bizonyul mércének, garanciának, de én a magam részéről bízok abban, hogy ha lassan is, de tisztulnak a dolgok. Gondoljanak csak egy MERCEDES autóra. Itt már anélkül, hogy nekünk volna ilyen márkájú gépjármű a tulajdonunkban, a név hallatán olyanok jutnak eszünkbe, mint a minőség, megbízhatóság, kényelem stb... S mind ez miért? Mert több mint 100 éve kitartóan biztosítják a minőséget, no és biztosak lehetünk abban, hogy a cég esetleges reklámja mögött valóságos tartalommal, értékállósággal találkozunk a vevő. A cég név tehát önmagában hordozza a védjegyet anélkül, hogy minősítési eljárásokon kellene átmennie.

Hiszem tehát, a garanciát elsősorban mindig „mi, tulajdonosok jelentjük” egy-egy szálláshelynél is, ezért bízok abban, hogy a majdani „hátizsákos védjeggyel rendelkezők” valódi minőséget biztosítanak a vendégeknek.

Minden kedves Olvasónknak a magam és a Pötyi szálló dolgozói nevében is kívánok szerencsében, egészségben gazdag boldog új évet! Bízom benne, hogy szállóvendégként, vagy családi, baráti társaságok összejöveteleink szervezőjeként érkeznek hozzánk, nem fognak csatlódni szolgáltatásainkban.

Takács Erika

Pálinkafőzők versenye

A „Veréce” Hagyományörző Egyesület 12. alkalommal hirdette meg „Az év legjobb pálinkája” versenyt. Az ünnepélyes díjkiosztásra december 6.-án a pálinkafőzők védőszentjének Szent Miklós születésnapján került sor.

A versenyzők között voltak, akik ez idáig minden alkalommal részt vettek a pálinkaversenyen és többször értek el dobogós helyezést. De minden évben jönnek új pálinkatulajdonosok is, akik között egyre több a fiatal pálinkafőző. A zsűrinek 63 pálinka közül kellett kiválasztani a legjobbakat. 5 kategóriában osztott díjat: szilva, barack, vegyes, alma, meggy. A kökény és birsalma pálinkakülönlegességként szerepelt.

Szilvapálinkák közül

I. hely: Lénárt József - Árpád u. 98/a.
II. hely: Varga Jánosné - Tóth Árpád u. 3.
III. hely: Kovács János - Iskola köz 6/a.

Vegyes-pálinkák közül

I. hely: Nagy Lászlóné - Iskola köz 29.
II. hely: Bereczki Attila - Kossuth tér 4/1.
III. hely: ifj. Pinczés Péter - Nádudvari u. 68.

II. hely: Czipf Balázs - Keleti főcsatorna

III. hely: Kapusi Gábor - Kadarcs u. 16.

Almapálinkák közül

I. hely: Czipf Balázs - Keleti főcsatorna

II. hely: Nagy Gergő - Bartók Béla 11.

III. hely: Soróczki József - Böszörményi u. 26.

Meggyepálinkák közül

I. hely: Kovács János - Iskola köz 6/a.

II. hely: Hüse Csaba - Veres Péter 46.

III. hely: Képiró Lajos - Hajdúszoboszló

A pálinkakülönlegességek közül a kökénypálinkát Dobi Sándor főzette, míg a birsalma pálinkakülönlegességet Kertész Enikő. Ezúton szeretném megköszönni a magam és az egyesület tagjai nevében a zsűri tagjainak lelkiismer-

Barackpálinkák közül

I. hely: Soróczki József - Böszörményi u. 26.

retes munkáját. A zsűri tagjai Szegedi Lajos, Majlát István, Radócz László voltak.

Gratulálunk a győzteseknek, a támogatóinknak köszönjük, hogy elősegítették rendezvényünk sikerét és fontosnak tartják e szép hagyomány ápolását.

Egyesületünk nevében kívánok mindenkinek Boldog Új Évet, és remélem, újra találkozunk 2015. december első szombatján, a 13. pálinkaversenyen.

Török Andrásné az egyesület elnöke.



Gratulálunk az ünnepelteknek!



*Kordás Imrét és feleségét Tar Esztert 2014. december 5-én köszöntötték 55. házassági évfordulójuk alkalmából fiai, menyei, unokái, dédunokái.
Kívánnak nekik jó egészséget, hosszú boldog életet!*



Dobi Sándort és feleségét 60. házassági évfordulója alkalmából köszöntötte szerető családja.



*Juhász János 2014. november 29-én ünnepelte 80. születésnapját. Ebből a jeles alkalomból köszöntötte őt felesége, családja és unokái.
Az egész család nevében kívánunk neki egészségben gazdag, boldog éveket!*



December 5-én ünnepelte 50. házassági évfordulóját Pinczés Ferenc és felesége Szarvas Zsuzsanna. A családi körben megrendezett vacsorán köszöntötte őket két gyermeke két menyé és öt unokája. Szarvas Zsuzsanna továbbá - 70. születésnapját Karácsonykor ünnepelte.

*A szűk család mellett jó hangulatú vacsorán köszöntötték az „ifjú párt” testvéreik, - azok gyermekei, rokonaik, keresztyermekük.
A család mellett Olvasóink és a Német Nemzetiség nevében is kívánunk további boldog éveket!*

Gyógyszertárak ügyeleti rendje Balmazújvároson, február

A gyógyszertári ügyelet minden nap a nyitvatartási idő után áll rendelkezésre. Az adott héten ügyeletes gyógyszertár vasárnap és ünnepnap is nyitva van 8-12-ig.

Az igény szerinti házhozszállításra hétköznapokon kerül sor.

Február 1. Órangyal Gyógyszertár, Bocskai u. 2-4. tel.: 52/580-021
Február 2-8. Augustin Gyógyszertár, Dózsa György u. 3. tel.: 52/580-140
Február 9-22. Órangyal Gyógyszertár, Bocskai u. 2-4. tel.: 52/580-021
Február 23-28. Augustin Gyógyszertár, Dózsa György u. 3. tel.: 52/580-140

Vántsa Zoltán: Kívánság mozaikok

Mégegyszer- kétszer
találkoznunk kéne
Az út melletti árnyas fák
alatt...
és vidám szívvel elcsevegni
arról,
hogyan az idő sajnos elszaladt,
Gyorsan elszaladt!"

A Központi Általános Iskola 1967-ben végzett VIII/a és VIII/b-s diákjai 47 év után osztálytalálkozót tartottak november 22-én a Kerekes panzióban, amely igazán jó hangulatúra sikerült.

Amikor megkerestük volt osztálytársainkat örömmel fogadták szervezkedésünket, az "A" osztályból 19, a "B" osztályból 15 volt diák volt jelen. Örömmel fogadta meghívásunkat Kun Sándor a "B" osztály osztályfőnöke, Györfi Lászlóné Gabi néni és Zsupos Róza tanárnő.

Sajnos az a "A" osztály osztályfőnöke Bányai Istvánné Manyi néni már nem tudott ott lenni. Meghatódva és örömmel üdvözlöttük egymást, majd tanárainkat virággal köszöntöttük.

Gyertyagyújtással és néma felállással emlékeztünk elhunyt nevelőinkre és osztálytársainkra. Másnap az "A" osztályosok virágcsokrot vittek Manyi néni sírjára. Mindenki röviden beszámolt a vele történt eseményekről, sikerekről, családról. A régi fotók és a nagy tabló segítségével felelevenítettük a csintévéseket, melyeken jókat nevtünk. Az estét tánccal zártuk. Reméljük 3 év múlva az 50 éves találkozón, akik most nem tudtak eljönni, ők is ott lesznek.

VIII/a osztály

Álló sor: Prém László, Mihalik József, Csige János, Balogh Lajos, Csige István, Németi István, Derzsi Bálint, Kiss Sándor, Kányási Lajos, Loós Imre.

Ülő sor: Vincze János, Rác Tibor, Györfi Lászlóné Gabi néni tanárnő, Mihalik Irén, Kun Sándor, Györfi Erzsébet, Zsupos Róza tanárnő, Kovács Ilona.

OSZTÁLYTALÁLKOZÓ



VIII/a osztály

Álló sor: Szabó Márta, Kun Sándor tanár úr, Németi Gábor, Harangi Sándor Nagy László, Vigh István, Nagy Sándor, Szebeni László, Szabados László, Koroknai János, Vincze Irén.

Ülő sor: Loós Katalin, Kun Eszter, Németi Julianna, Nádasdi Mária, Györfi Lászlóné Gabi néni tanárnő, Zsupos Róza tanárnő, Kiss Erzsébet, Pál Julianna, Zilah Eszter, Szarvas Róza, Varga József.



A szervezők nevében: Vincze Irén, Györfi Erzsébet és Mihalik Irén

Rendkívüli téli időjárás, erős havazás

Erős téli lehülés, intenzív havazás idejében jelezhető, ezért megfelelő előre-látással fel lehet rá készülni.

Várható következmények:

- Hófúvások, hótörések, sínek felfagyása, jégréteg kialakulása miatt fennakadások lehetnek a (közúti, vasúti, légi) közlekedésben.
- A közlekedés nehézségei miatt akadózhat az alapvető élelmiszerellátás, az egészségügyi ellátás, a betegszállítás, gyógyszerek beszerzése.
- A hófúvások településeket zárhatnak el a külvilágtól, járművek akadhatnak el az utakon.
- Az elakadt járművekben az utasok testhőmérséklete erősen lehül, fagyási sérüléseket szenvedhetnek.
- A gázvezetékek befagyása miatt a vezetékös gázellátás ideiglenesen leállhat.
- Az elektromos áram felhasználásának növekedése, esetleg ráfagyott jégréteg miatt átmeneti zavarok keletkezhetnek az áramszolgáltatásban.

• A hó súlyától az épületek tetőszerkezete károsodhat.

A téli időszakban, amikor enyhébb léghullámok érkeznek fölénk, gyakran előfordul, hogy először csak a légkör felső rétegei melegszenek fel, míg a talaj és a talaj-közeli levegő hőmérséklete még fagyponthoz marad. Ez a helyzet ónos eső kialakulásához vezethet, ami a síkosság legalattomosabb fajtáját okozza. Elég egy kevés eső és néhány perc alatt tükörsíma jégpáncél vonja be a felszínt. Ha azt észleljük, hogy a hőmérséklet fagyponthoz alatti és az eső esik, akkor számíthatunk jégréteg kialakulására, emiatt körültekintően és fokozott óvatossággal közlekedjünk, mind gyalogosan, mind gépjárművel! Tartós és intenzív ónos eső idején villanyvezetékek szakadhatnak le, és faágak is letörhetnek a rájuk rakódó jég súlya alatt.

Ajánlott magatartási szabályok:

Ha van ideje felkészülni a hóviharra a következő lépéseket tegye meg:

- folyamatosan figyelje a híradásokat, • készítsen elő hólapátot, sőt, homokot, elemes rádiót és zseblámpát, tartalék elemeket, • a mobiltelefonját töltsse fel,

folytatás a 12. oldalon

A 102 éves Antal Mátyás

- Kedves Matyi Bátyám! Eddig leélt 102 évet rengeteg élettapasztalattal. Remélhetőleg néhány hét múlva a 103-at is megéli. Megmondaná, hogy mi a hosszú élet titka?

- Megmondanám, ha tudnám. Ha netán mégis tudnám a titkot, talán én lennék a világ leggazdagabb embere, hiszen annyian jönnének hozzám tanácsért és mindent megadnának azért, hogy életüket meghosszabbítsák. A nálam idősebb emberek sem igen tudnának a kérdésre felelni. Legfeljebb az életvitelüket tudják elmondani és ebből lehet tanulságokat levonni.

A Biblia ószövetségi részében ugyan lehet olvasni, hogy Ádám nyolcszáz éves korában még fiaikat és lányokat nemzett és összesen kilencszázharminc évet élt. Az ő fia Sét kilencszázötvenhét évet élt. Az ő Ernós fia kilencszázöt éves volt, amikor meghalt. Ugorva egy kicsit eljutunk Matuselahoz, úgy is mondják manapság, hogy Matuzsálem, neki teljes életkora kilencszázhatvan kilenc év volt. Még egy érdekesség: a nem istenhívók számára is ismerős a bárkaépítő Noé neve. Az ő apja Lámek volt, aki száznyolcvankét éves korában nemzette Noét és összesen hétszázhetvenhét évesen halt meg. Noé is termékeny volt, ötszáz éves korában nemzette Sámot és Hámot. Közben az emberek között kezdett terjedni az erőszakosság és gonoszság, az úr látva ezt, úgy gondolta, hogy ne legyen az ő lelke az emberben csak a test és az ember életkorát olyan százhusz esztendőben szabta meg. Hát ilyen korú emberekből nagy ritkán ma is lehet hallani. Akit érdekelnek ezek a dolgok, olvassa a Bibliát. Rájön, hogy a titok Istennél van.

Az én esetemben meglehet, hogy a teremtő eddig jócskán próbára tett engemet. Kíváncsi lehetett, hogy mennyit bírok el, meddig bírom sorsomat hordozni. Úgy látszik, eddig álltam a próbát és ezért is kaphattam plusz időt az életből. Mikor jön el a vég, azt senki sem tudhatja. Talán így van ez jól. Vannak emberek, akik egész életükben az elmúlással foglalkoznak. Ez tölti ki gondolataikat, mindennapjaikat, miközben nincs idejük a normális emberi élet megélésére. Jó, jó, hát ez nagyjából tudható, hogy születésünk pillanatától kezdve megyünk, közelítünk az elmúlás felé. Már nem tudom, hol olvastam, vagy hallottam az a mondást, hogy memeto mori, ami olyasmit jelent, hogy emlékezz, vagy készülj a halálra. Ezt értem, de lehet, hogy Isten nem csak azért teremtette az embert, hogy csak ezzel teljen az élete. Még sok minden másra is teremtett bennünket. Mondjuk a munkára. A magam eszével én ezt így fogom fel. Én csak mindennapi dolgokat tudok a hosszú élettel kapcsolatban ajánlani, ha szabad nekem ezt az ajánlani szót használni. Jómagam gyerekkoromtól fogva sokat dolgoztam. Nem féltam a munkától. Mindig is tettem, amit kellett. Jó szívvel, jó akarattal

tértem vissza megszokott munkámhoz. Csak úgy tudtam nyugodtan álmra hajtani fejemet, ha átgondoltam az eltelt napot, ha valami jó cselekedetet tudtam magaménak mondani. Hallom, mostanában sok szülő úgy fenyegeti gyermekét, ha nem tanulsz, elmégy dolgozni. Na, ez így nagy ostobaság. Így riogatni a gyereket a munkától. Vagyis büntetésnek feltüntetni a munkát. A mindennapi cselekvésben meg kell találni a mindennapok örömeit, a legkisebb örömeit is. Ha beoltok egy fácskát, örömmel várni az eredményt. Ha megmetszem a szőlőt, örülni a fakadásnak. Ha kisüt a nap, örülni a fénynek. Ha jóízűen fogyasztok valamit, örülni neki, mert az a test és a lélek javát szolgálja. Az élet tele van örömmel, csak észre kell venni. Az örömtelenség az élet megrontója, az öröm az élet sója. A jó hangulat, a jóízű kacagás javítja az életkilátást. Az élet dolgait összhangba kell hozni, nem szabad türelmetlenkedni, bosszankodni, kapkodni. Persze a semmittevés nem idetartozik, mert azzal az a gond, hogy sohasem lehet tudni, mikor van vége.



Nem úgy, mint a munkának, amikor örülni lehet.

Megemlíteném azt is, hogy nem gyűlöltem soha senkit, még a hadifogságban fogva tartóimat sem. Ostoba haragot nem tartottam senkivel, mindig hitem szerint igyekeztem élni. Anyagi javakat sohasem hajszoltam; mint mondtam, sokat dolgoztam, csak hogy ez nem vezetett megfeszített munkához. Hallom manapság, az emberek túlfeszítik magukat, ami kárt tehet az ember egészségében és ez idő előtti halálhoz is vezethet. Vannak, akik az anyagiak miatt úgy dolgoznak, mint egy megszállott és többen fiatalon mennek el. A mérsékletet meg kell tartani, úgy a munkában, mint az evésben, ivásban.

- Matyi bácsi szerint hogyan lehetünk boldogok?

- Csak úgy, ha megismerjük, tudjuk igazi

vágyainkat. Megismerjük és meg tudjuk különböztetni azt, hogy mi a fontos, és mi az, ami nem annyira fontos. Boldogtalan az az ember, aki irigyli mások boldogságát. Ne öljön bennünket soha a sárga irigység más boldogsága láttán.

Ismert az a mondás, hogy ép testben ép lélek. Szerintem azonban ma már inkább a léleknek kell rendben lenni a test fontossága nélkül. Ha beteg a lélek, beteg a test is. Sok a lelki beteg már a fiatalok között is. Merjük elengedni szárnyalni lelkünket. Hallottam valahol, hogy van egy 102 éves francia férfi, aki mozgással, tornával kezdi a napot. Egyfolytában biciklizik 100 kilométert és még meg akarja javítani ezt a teljesítményt is. Mindig van életcélja. Sok fiatal meg mit csinál? Napokat ül a számítógép vagy mit tudom én, milyen gép mellett. Ezek a modern dolgok lehetnek ugyan a mai kor ajándékai is, de lehetnek ellenségei is. Sok betegség okozói. Ezek, mint mondják az egészségre káros sugarakat is kibocsátanak és a rákosodáshoz, más nyavalyákhoz is vezethet.

Ha az emberek idegrendszere nincs rendben, akkor az egész ember nincs rendben. Nem hiába járnak olyan sokan ideggyógyászatra, járnak pszichológushoz, pszichiáterhez. Manapság ez már népi jelenség, szinte „divattá” vált. Tisztelet a kivételnek. Ha békesség van az emberi lélekben, akkor nem rombolja az életet az egymás iránti gyűlölködés, harag, rosszindulat, ami ártalmassá, boldogtalanná teszi a mindennapokat. Inkább az egymás megértése, segítése és amennyire lehet, az egymás szeretete legyen úrrá az emberen. Legyen a szívünk, lelkiismeretünk tiszta, hazugságoktól mentes. Képletesen szólva inkább kapjunk elmarasztalást, büntetést az igazságunk kimondásáért, mintsem álságos, sunyi elismerést hazugságért. Ha igaz a hitünk, az mindig megnyugtató és boldogító. Ahhoz, hogy igazán boldogok legyünk, hinni, bízni kell valakiben, valamiben.

Régi igazság, hogy indulatainkat jobb azonnal kiengedni, tisztába tenni, mint sokáig magunkba fojtani és rendezetlenül hagyni. Viszont meg kell találni annak a módját, hogyan adjuk ki mérgünket, nehogy a másik embert súlyosan megsértsük. Mielőtt kiabálni, szitkozódni, csapkodni kezdenénk, számoljunk legalább tízig, ha ezután sem tudunk uralni magunkon, menjünk át egy másik helyiségbe, lélegezzünk jó mélyeket, majd igyunk egy pohár vizet, de sohasem alkoholt. Nem mindig kell a bolhából elefántot csinálni. Több mosolynak kéne az arcokon lenni. A japán, vietnámi és más keleti népek mindig mosolyognak és boldognak látszanak, még ha nyomorban élnek is.

- *Matyi bátyámnak milyen kapcsolata van a világgal, az emberekkel?*

- Kapcsolatom leginkább látogatóimmal, az újság és televízió által van. Az utóbbiakkal az a bajom, hogy sok embertelenséggel találkozom. Manapság a Tv műsorokban sok vér folyik, sok az erkölcsstelenség. Ott vannak a politikai, családi botrányok és még a reklámokról nem is szólva. Sokszor egykutyá az is mind. Hihetetlen, hogy mindenről lehet hallani. Micsoda családok, aljasságok történnek. Rózsa Sándorék betyársága kismiska volt a mai betyárságokhoz képest. Csak a mostani betyárok már nem lóháton járnak, hanem csodaautókon rohangálnak, drága ruhákban járnak gatyá helyett, és pisztolyt, szavakat használnak a fokos és ostor helyettesítésére. No, és nem lovakat lopnak, hanem egész gyárakat, milliárdokat. Hát ilyesmiket lát és hall naponta az ember.

- *Elmondaná, hogyan telik egy napja?*

- Mint látja tanár úr, egyedül élek. Ellátom magamat. Itt a magam ura vagyok. Lenne időm akár egész nap is ágyban lenni. De én mindennap felkelek, hat óra után már fenn vagyok. Felöltözöm, rendbe teszem magamat. Lavórban mosdok. Elkészítem a kis reggelimet. Elolvasom a Naplót. Az érdekebb híreken elgondolodom. Vagy igazat adok az írásoknak vagy nem. Nem szeretem, ha agyondicsérik a kormányt, de azt sem szeretem, ha blamálják az ellenzéket. A reális tájékoztatások tetszenek nekem, azok, amelyeket én is meg tudok ítélni. No, azután rendet rakok a környezetemben. Bekapcsolom a tévét is, az érdekes műsorokat megnézem. Közben meghozzák az ebédet, melyből marad vacsorára is. Szoktak jönni családsegítők, velük elbeszélgetek. Napközben, ha szükséges, tűzrevalót készítek be. Egy kicsit megszáritom a gyújtóst, hogy könnyebben begyűjthassak vele. Láthatja a kályha tetején most is ott szárad a fa. Minden másnap gyűjtök be, mert a cserépkályha jól tartja a meleget. Estefelé átgondolom a nap eseményeit. Este 9 után lefekszem. Általában elég jól alszom, semmiféle gyógyszer nem használlok soha. Hát valahogy így néz ki egy nap. Nem valami mozgalmas, de nekem így jó. Nem vágyok intézetbe menni.

- *Mit kíván az embereknek a boldog élet reményében?*

- Régen, amikor még én is gyerek voltam, divatban volt karácsony és újév tájékán, hogy a fiatalok sorra járták a házakat és minden, ami jó, azt kívánták az embereknek. Ilyesmik hangzottak el: Adjon az Úristen ennek a házigazdának két jó ökröt, hej regő rejtem, azt is megengedte a nagy Úristen. Adjon az Úristen ennek a gazdának két jó bérest, hej regő rejtem, azt is megengedte a nagy Úristen. Adjon az Úristen, ennek a gazdának tejet, vaját, hej regő rejtem, azt is megengedte a nagy Úristen... Ezután még jött sok-sok jókívánság. Volt azután a manapság is jól ismert köszöntő-kívánság: Adjon az Úristen bort, búzát, békességet. Olyan is volt, hogy: Kirje, kirje kisdedecske, betlehem hercegecske, ki miértünk sok jót tettél, a pokoltól megmentettél. Karácsonynak éjszakáján, Jézus születése napján örüljétek, örvendjétek. Nem sorolom tovább, mert hiszen az ilyenfajta jókívánságoknak vége hossza nincsen. Úgyhogy röviden szólva kívánom minden embernek azt, amit mindenki magának is kívánna. De van itt még valami, amely még jobban összefoglalja a jókívánságokat. A fényképalbumomban van beragasztva az a levél, melyet Gyetvai Dezső és családja írt hozzám jókívánságként. Ez a Dezső az én egyik rokonom. Jelenleg Tompán él családjával együtt. Íme a kívánságuk, amit egyúttal mindenkinek én is kívánok:

„Békét, csendet, mely elűz vihart.
Szent erőt, mely próba közt kitart.
Érző szívet, mely enyhít nyomort.
S mely alázattal porig hajolt.
Örömet, mely nap sugárként,
Tud gondfelhők között is szórni a fényt.
Bátorságot, mely meg nem remeg,
S kész odaadni kincset, életet.
Szívet, mely a bűnöst is szereti,
Gyengeséget, vétkét elfeledi.
Hitet, igaz hitet, mely mint a sasmadár,
Fölfelé tart és az égbe száll,
És amelynek nincs nehéz, nincs „nem lehet”.
Ezt kívánom, ennél több nem kell, nem lehet.

- *Önként adódik a kérdésem – és Matyi bácsi mit kíván saját magának?*

- Nem sokat. Földi dolgokat, javakat úgyszólván semmit. Mondhatnék vagyont, kincseket. A kincsek csak a földi életben kincsek, a sír után értékük nincsen. Semmit sem ér, ha az ember az egész világot megnyeri, de a lelkének kárát vallja. Adjon Isten a szívembe az enyéim és minden jó ember iránti gyengéd szeretetet. Adassék meg nekem, ha úgy adódik, hogy a végső szenvedéseket, megpróbáltatásokat békén elviselhessem. Lakozzék szívemben tisztaság, távozzék minden dőreség. Szavam ne legyen üres beszéd és lelkem jószándékkal, szeretettel telve legyen. Alázattal kérem az Úr irgalmasságát, hogy hátralévő életem viszontagságait elbírom. Ha szenvedni kell, kérem rövidítse meg kínjaimat, gyötrelmeimet. Utolsó óráimban szabaduljak meg az életem bűneitől. A könnyű halál kegyelme jöjjön el számomra.

Burai István

Dr. Orcsikné dr. Vass Nóra: Az igazi szeretet

Te azt gondold, tudod, mi a szeretet,
pedig sokszor csak önzésből teszed ki a lelkedet.
Szeretsz azért, hogy viszont szeretetet kapj,
de az igazi szeretet sosem lehet rab.

Hogyan lehet hát igazán szeretni?
Magunktól ezt sajnos nem tudjuk megtenni.
Van valaki, aki erre megtanít Téged,
Az ki alkotta a földkerekséget.

A szeretet forrása egyedül csak Isten.
Kereshetsz mást, de rajta kívül nincsen.
Az ő szeretete kiapadhatatlan forrás,
meríthetsz belőle: ez lesz a megoldás.

Talán úgy érzed, hogy Isten téged nem szeret,
ha az életedben nem úgy megy a szekered.
Az ő szeretete nem azt jelenti, hogy mindig jól
megy sorod,
vannak nehéz idők, mikor csikorgatod a fogsorod.

A szülő is, ki igazán szereti a gyermekét,
megfenyíti olykor, hogy később könnyítse a
helyzetét.
A szeretet nem mindig csak gyengéd simogatás,
hanem pofon is, s így lesz előbbre jutás.

Miben mutatta meg Isten a szeretetét?
abban, hogy Fiát elküldte ide közénk.
Azért lehet karácsony a szeretet ünnepe,
mert Jézusban Isten ekképpen üzene.

Jézus megmutatta, hogy szeretni nem csak azt
lehet,
aki a barátod, testvéred, hanem az ellenséged.
Ő azokért is könyörgött, akik megfeszítették,
akik amit tettek, nem szeretetből tették.

Mi sokszor még azt is alig tudjuk elviselni,
aki a környezetünkben szeretetet mer adni.
Hát még azt szeretni, aki gyűlöl minket?!
Ki hallott már ilyet, a tenyerünk is visket!

Tanuljuk meg végre, hogy mi az igazi szeretet,
Isten megtanít rá, hisz Fiát adta érted.
Melyik szülő lenne az, ki feláldozná gyermekét,
csak azért, hogy megmentse a világ összes
emberét?

Az igazi szeretet nem nézte, mibe kerül,
csak azt, hogy nélküle a világ a bűn mocsarába
merül.

Merjük hát elfogadni Isten szeretetét,
s tovább adni másoknak a világon szertesét.

Így lesz boldog ünneped, ha szeretni tudsz,
nem csak egész adventben ajándék után futsz.
Köszönjük meg Istennek az Ő nagy szeretetét,
Jézus Krisztust, az Ő egyszülött drága gyermekét.

Rendkívüli téli időjárás, erős havazás című cikk folytatása

szerezzen be tartalék akkumulátort, • halmozzon fel tartalékokat vízből, nem romlandó élelmiszerekből, gyógyszerekből, • szerezzen be hordozható alternatív fűtőtestet és tűzhelyet, • halmozzon fel tartalékokat tüzelőanyagból, • készítsen elő meleg ruhákat, • víztelenítse a kinti csapokat, nehogy a fagyás miatt elrepedjenek a csövek, és a víz elárassza a házat.

A hóvihár alatt:

- Maradjon a lakásában, húzza le a redőnyöket, csukja be a spalettákat.
- Fogyasszon magas energiatartalmú ételeket és meleg italokat.
- Ne végezzen megerőltető fizikai és kockázatos tevékenységet, hiszen egy esetleges baleset esetén a hóesés intenzitásától függően lehet, hogy a mentők sem tudják megközelíteni a házat.
- Ne mozduljon ki, hacsak nem muszáj.
- Semmiképp se tegyen meg gyalog hosszabb távokat, főleg egyedül.
- Ha ki kell mennie az épületből, mindenképp öltözzön fel vastagon és rétegesen, ne hagyja semelyik testrészét fedetlenül, mert a hideg és az erős szél együtt hamar fagyási sérüléseket okozhat. Viseljen sapkát (a legtöbb testhőmérésklet a fedetlen fején át távozik).
- Ha lakását a lehullott hó elzárta a külvilágtól, értesítse a hatóságokat, akik a segítségére sietnek majd, és készüljön fel az esetleges hosszabb benttartózkodásra.

Otthonunkban: Átmeneti áram- ill. energia kimaradás esetére:

- Hagyományos tüzelőberendezés (pl. kandalló) használata esetén különös figyelemmel kell lenni a tűzmelegelőzésre, füstelvezetésre.
- Azokat a PB gázzal üzemelő fűtőkészülékeket, amelyek nincsenek a kéménybe kötve, vagy az égéstermékek szabadba történő kivezetése más módon nem megoldott, soha ne üzemeltesse folyamatosan zárt térben. A helyiség nagyságától és a fűtési fokozattól függően legalább egy másfél óránként szellőztetni kell a helyiséget, ellenkező esetben a felgyülemelő égéstermékek mérgezőést okozhatnak.
- A gázszolgáltatás ideiglenes kimaradása esetén ne hagyja nyitva a fűtőkészülék elzárócsapját!
- Gondoskodjék szükség-világítóeszközökről (pl. petróleumlámpa és petróleum, palackról működtethető gázlámpa, elektromos lámpa).
- Tartson üzemképes állapotban egy elemről működtethető rádiót, és biztosítson hozzá tartalék elemeket.
- Tároljon otthonában egy hétre elegendő élelmiszert az egész család számára.
- Legyenek otthon alapvető gyógyszerek, kötszerek, ha csecsemő van a családban, számára tápszerek.
- Csak a legszükségesebb telefonhívásokat bonyolítsa le, mert a hálózatra a mentésben résztvevőknek van szüksége.

Utazáshoz:

- Szükséges időjárási viszonyok között nem biztonságos az utazás, különösen, ha nagyobb távolságra kell eljutni!
- Ha feltétlenül szükséges útnak indulni, mindig kísérő társsal tegye, és csak abban az esetben, ha meggyőződött róla, hogy úti célját biztonsággal eléri, és a visszautazás feltételei is biztosítottak.
- Ha nagyobb távolságot kell gyalogosan megtennie, öltözzön rétegesen, felsőruházata lehetőleg legyen vízhatlan, vigyen magával meleg kávé vagy teát.
- Gépkocsival csak akkor induljon el, ha feltétlenül szükséges, ha gépjárműve megfelelő műszaki állapotban van, és rendelkezik a biztonságos téli üzemeléshez szükséges felszereléssel (téli gumibroncsok, hólánc, tartalék üzemanyag, elakadás esetére lapát vagy ásó, homok, stb.). Ebben az esetben sem tanácsos egyedül elindulni.
- Indulás előtt a gépkocsijában helyezzen el meleg takarót, elektromos kézi lámpát, meleg italt, legalább egy napi étkezésre elegendő élelmiszert.
- Legyen felkészülve, hogy gépkocsija bármikor elakadhat és esetleg csak napok múlva fogják kiszabadítani. Öltözetét úgy állítsa össze, hogy szükség esetén gyalog is képes legyen folytatni útját.
- Amennyiben hosszabb időt (néhány órát) kénytelen álló gépjárművében tartózkodni, a motor járatásával fűtheti az utasteret, de ne felejtse el legalább tíz-tizenöt percenként szellőztetni. Az álló jármű utasterébe ugyanis kipufogó gázok szivároghatnak, amelyek súlyos rosszullétet, esetleg halálos balesetet okozhatnak.
- Alkoholt soha ne fogyasszon a hideg elleni védekezés céljából! Kezdeti élnkítő hatása után csökkenti a fizikai teljesítőképességet, fáradtságot, bányadtságot okoz, illetve csökkenti a helyzetfelismerő- és ítélőképességet, amely ilyen helyzetben életveszélyes lehet.

Tudnivalók a jégen történő biztonságos sportoláshoz

A befagyott állóvíz jellemzői:

- A partközelségben a jég vékonyabb, esetleg üreges, ezért könnyen törik.
- Az állóvizekbe befolyó vízfolyások, melegebb források elvékonyítják a jégtakarót. A sűrű hótakaró alatt a jég vékonyabb.
- Olvadáskor a jégtakaró teherbíró képessége akkor is csökken, ha vastagsága változatlan marad.

Tilos a szabadvizek jégén tartózkodni:

- korlátozott látási viszonyok között, • járművel, a biztonságos munkavégzés kivételével, • kikötők és veszteglőhelyek területén, • folyókon, • rianás esetén, a Balatonon. A szabadvizek jégén tartózkodni csak akkor szabad, ha a jég kellő szilárdságú, nem olvadt, nem mozog.

A fagyásban lévő jég a következőképpen terhelhető:

- kb. 8 cm vastagságú jég - egy felnőtt, • kb. 12 cm vastagságú jég - egy csoport illetve sportolásra alkalmas, • kb. 18 cm vastagságú jég - szánkók, fakutyák

Balaton jégén való tartózkodás

A jegesedés miatt a Balatonon nem tartózkodnak sem a rendőrség, sem a vízimentők hajói, így a segítség csak a szárazföldről érkezik. A tó medre tele van hóforrásokkal, sok helyen kisebb-nagyobb csatornák és patakok is olvasztják a jeget - ezeken a helyeken különösen figyelni kell, mert a jég vastagsága több centiméterrel is vékonyabb lehet, mint máshol. A hízásban lévő, 12-16 centiméter vastagságú jég már kellő biztonságot ad. Fontos tudni, hogy még a legedzettebbek sem bírják ki a jeges vízben 15 percnél többet: ennyi idő alatt kell a segítségnek megérkeznie, különben annak, aki jég alá került, már nem sok esélye van a túlélésre. A szabadvizek befagyott területe gyermekekre és felnőttek egyaránt vonzerőt gyakorol, ugyanakkor veszélyeket is rejt magában. A jégbeszakadásoknak gyakran halálos kimenetelű végkifejelete van az emberek felelőtlen viselkedésének és a jég tulajdonságának nem megfelelő ismerete miatt. A hirtelen hőmérsékletváltozások, illetve a tartósan enyhe időjárás nagymértékben megváltoztathatja a jégtakaró tulajdonságait, ezáltal az veszélyessé, kiismerhetetlenné válhat.

A befagyott folyóvíz jellemzői

Folyóvíz jégén tartózkodni nem biztonságos!

A folyóvizeken vékonyabb jégréteggel kell számolni:

- a folyó medrének beszűkült helyein az áramlatok miatt, • a víz sodorvonalaiban, • a folyókanyarulatok külső oldalán, • a sebes folyású vagy kőszórásos szakaszokon, • a meredek partszakasszal rendelkező folyószakaszokon. Aki a jégen léket vág, vagy jégkitermelést folytat, köteles a jégmentessé vált területet távolról felismerhető módon megjelölni, illetve körülhatárolni. A jégmentessé vált területet 1 m magasságban, legalább 10 cm széles pirosféher csikozású korláttal kell ellátni. **Jégen való tartózkodás:**
- Amennyiben egyedül haladunk a jégen, nyugodtan és egyenletesen lépkedjünk, ha van lehetőségünk, egy arra alkalmas bottal folyamatosan ellenőrizzük az előttünk lévő jég állapotát, az elesést lehetőleg kerüljük.
- Több személy együttes sportolása esetén pihenéskor is tartsuk be a szükséges távolságot. A jég beszakadását rendszerint előre jelzi: a ropogás és recsegés, rianások megjelenése, a jégfelület süllyedése, ekkor még a beszakadás elkerülhető.

Ha beszakad a jég alattunk:

- Azonnal feküdjünk hason a jégre minél nagyobb testfelülettel, lehetőleg arccal a part felé és lassú, nyugodt mozdulatokkal - mindig a lehető legnagyobb testfelülettel - a legközelebbi biztos pontot hason csúszva elérni és kúszunk a part felé.
- Azonnal tárjuk szét karjainkat és ejtsük magunkat előre.
- Minden lehetőséggel (pl. a bot keresztbe fordítása) akadályozzuk meg, hogy a jégfelület alá csúszunk, vagy lemerüljünk a vízbe.
- Beszakadás esetén a kerüljük a felesleges mozdulatokat - félve a kihűléstől - , ezáltal megőrizve a ruházatunkban lévő szigetelő légréteget.
- Igyekezzünk a lábunkkal az ellenkező irányban lévő jég szélét elérni és a part felé előrelökni magunkat, illetve segítséget kérni.
- Ha lesüllyedtünk a jég alá, próbáljuk szemünket nyitva tartani és felfelé (a világosság felé) nézni. Ha a jég hóval fedett, akkor a közelben lévő jégtörés helyét a beeső fénysugár alapján fel lehet ismerni, és el lehet érni.
- Ha a jég újra beszakad alattunk, vágjunk magunknak utat a part felé addig, míg ki nem jutunk a partra, vagy teherbíró felülethez nem érünk.
- Ha partot érünk, azonnal menjünk meleg helyre, szárítkozzunk meg, testünket töröljük szárazra, igyunk forró, meleg italt. Kávé, alkohol fogyasztása tilos! A víz hőmérséklete a jégfelület alatt 0-4 C, vagyis már 20-30 másodperc után hidegsokk következhet be (vérkeringési zavarok, sőt a szív-működés leállása). Ne kezdjünk felelőtlenül mások mentésébe, mert csak tehetőjük a bajt. Életünket kockáztathatjuk, illetve további beszakadások keletkezhetnek.

Segítségnyújtás:

- A jég felszíne felett lévő személy hason csúszva közelítse meg a bajba jutottat.
- Hívjunk segítséget és a mentést végzőt kötelekkel, fársakkal biztosítsuk!
- Ha más eszköz nincs, egy hosszú, de erős ágat, ruhadarabot nyújtunk a jégbeszakadtnak: ha többen vannak, egymás lábát fogva - mint egy hason fekvő lánc - segíthetnek
- Ha a beszakadt jég alá került a személy, a mentési kísérletet már csak felkészült szakemberek tudják végezni, ezért nagyon fontos a 105-ös számon a Tűzoltóság, illetve a 104-es számon a Mentőszolgálat értesítése.

SÍTÁBOR A HARGITÁN Borszék MAGYAR

2015. 02. 19. – 24. (6 nap/5éj)



Sípályák: 1 húzólift, három pálya/ haladók és kezdők részére egyaránt alkalmas

Részvételi díj:

Felnőtt (1995 és előtti) : 70.800 Ft Gyerek (2002-2007) : 62.600Ft
Diák (1996-2001) : 67.800Ft Kicsik (2008-2009) : 54.600Ft

Az ár magában foglalja:

Utazás (busz), 6 nap-5 éjszakai **szállás** 2-4 ágyas szobákban, (a szállás a sípályától kettő km)

étkezés / reggeli, hideg ebédcsomag, meleg vacsora /, **sibérlet**, **oktatás** (igény szerint minden szinten ingyenes!) **sí gimnasztika**

Családok és baráti társaságok jelentkezésénél kedvezményt adunk!

Fakultatív programként fürdőzés a borszéki gyógyvizet fürdőben .

Fizetési feltételek:

Január 19-ig 25.000 Ft, a fennmaradó összeget február 9-én vasárnap 18.30-kor a Református Iskolában tartandó utolsó sí gimnasztikára és megbeszélésre kell hozni!

Jelentkezés:

Földesiné Tóth Erika Tel:06-70-318 5363 v.
Lugosi Zoltán 06-30-575 2329

Kellemes kapcsolódást és szép élményeket kívánnak a szervező túravezetők!



„Együtt gyermekünk jövőjéért”



Az Egyesített Óvoda és Bölcsőde Intézmény Balmazújvároson „Együtt gyermekünk jövőjéért” címen pályázatot írt. Ezt a címet akár folytathatnánk is: „a munkára nevelés útján”. Projektünket erre a fonalra fűztük fel, mely a balmazújvárosi nevelési- oktatási intézményeken átívelő, a gyerekeket három éves kortól tizenhat éves- tankötelezettségi- kor végéig nyomon követő program. A munkára nevelés már az óvodás korban kiemelt terület. A tevékenykedtetés útján történő minél sokoldalúbb élményszerzést tartjuk elsődleges feladatunknak.

A pályázat céljaként megjelenik a hátrányos és halmozottan hátrányos gyermekek rendszeres óvodába járásának segítése, a hátránykompenzáció, a céljainkat támogató intézményi kapcsolatrendszerünk megerősítése, és bővítése.

A pályázat lehetőséget biztosít eszközfejlesztésre, programok, rendezvények, kirándulások megvalósítására, valamint a pedagógusok - pályázati célok megvalósulását elősegítő - képzésére is. Az átmenetek megkönnyítését, a célok, tevékenységek megvalósulását folyamatosan működő munkacsoportok segítik.

Intézményünk a pályázat sikeres elbírálásával 29 996 143 Ft támogatási összegben részesült.

Megvalósítás időpontja: 2013.08.01.-2015. 01.31.

Pályázati azonosító: TÁMOP-3.3.8-12/2-2012-0065

Pályázat címe:
„Együtt gyermekünk jövőjéért”
Pályázati azonosító:
TÁMOP 3.3.8.-12/2-2012-0065

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638

MAGYARORSZÁG MEGÚJUL



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

ÁLLAMPOLGÁRSÁG

135 éve, 1879. december 20-án szentesítette Ferenc József az 1879:L. törvénycikket, az ún. honossági törvényt, a magyar állampolgárságról szóló első önálló törvényt.

A magyar állampolgárságról 1879-ig nem szolt törvényi szabályozás, a magyar honosság eddig az időpontig születéssel, honosítási eljárással és ún. hallgatagos módon volt megszerezhető. A magyar törvényhozás 1879-ben látta elérkezettnek az időt az állampolgárság végleges rendezésére, hiszen az 1870-es években Európában sorra születtek az állampolgárság ügyét rendező törvények. Tisza Kálmán miniszterelnök 1879. október 8-án terjesztette a parlament elé „a magyar állampolgárság megszerzéséről és elvesztéséről” szóló törvényjavaslatot. Az előterjesztés indoklásaként a zavaros jogi helyzet megszüntetésére, a magyar állam érdekeinek megóvására hivatkozott, s igyekeztek pótolni az állampolgárság elvesztésével kapcsolatos törvényi hiányságokat. A törvényjavaslat alsóházi vitája mindössze egy hónap alatt lezajlott, majd a főrendi ház elé terjesztett és elfogadott szöveget Ferenc József szentesítette 1879. december 20-án. Magyarország első állampolgársági törvénye, az 1879. évi L. törvény 1880. január 5-én lépett hatályba. A törvény rendelkezett az állampolgárság megszerzéséről és elvesztéséről egyaránt, mindkettőnek öt módját ismerte el. Az állampolgárság leszármazással, törvényesítéssel és házasság útján, valamint honosítással és országban lakással volt megszerezhető, illetve törvényesítés által, házassággal, távollét esetén, elbocsátással és hatósági határozattal szűnt meg. A törvény legvitatottabb cikkelye az állampolgárság távollét miatti megszűnése volt. Ennek értelmében elvesztette magyar állampolgárságát az, aki a magyar kormány vagy az osztrák-magyar közös miniszterek megbízása nélkül 10 évig megszakítás nélkül a magyar állam területének határain kívül tartózkodott. A jogvesztés kiterjedt a távollévő férfi nejeire és kiskorú gyermekeire is. Már a törvény parlamenti vitáján felmerült a száműzetésben élő Kossuth Lajos állampolgárságának a kérdése. Tisza Kálmán miniszterelnök támogatta a távollét bevezetését, arra hivatkozva, hogy a hazafiúi kötelezettségek teljesítését nem csak a honosított személyektől lehet elvárni, hanem a született magyaroktól is. Képviselői javaslat szolt amellelt, hogy az állampolgárság fenntartásához legyen elég egy egyszerű nyilatkozat benyújtása az illetékes törvényhatóságához. A honatyák kisebbik része azonban törölni szerette volna a távollétre vonatkozó rendelkezéseket, de szándékukat nem tudták keresztülvinni, így a törvényt a képviselőház elfogadta. 1889 őszén a függetlenségi párt elhatározta, hogy akciót indít a tíz esztendő honossági törvény módosítására, mivel az kimondatlanul Kossuth honosságának megszüntetésére irányult. November 22-én a költségvetési vitánál Irányi Dániel nagyszabású beszédben fejtette ki, hogy Kossuthban az elvek ütköznek össze a hazaszeretettel, s mert Kossuthot elvei tartják vissza attól, hogy a honosság fenntartásának megszabott feltételeit teljesítse, a törvény valójában megfosztja magyar állampolgári jogától. Irányi határozati javaslatot adott be, miszerint a Ház utasítsa a kormányt, hogy a honossági törvény 31. szakaszának törléséről kellő időben törvényjavaslatot terjesszen a Ház elé. Tisza Kálmán azonban nem fogadta el a határozati javaslatot, mondván, hogy egy emberért nem lehet külön törvényt alkotni. Országszerte mozgalom indult Kossuth repatriálása érdekében, s december 11-én a parlament is tárgyalt a honossági törvény módosításáról. 1889. december 20-án Kossuth Lajosnak az Egyetértés című lapban megjelent levele azonban lezárta a repatriálás kérdését. "Ferenc József osztrák császár, magyar király alattvalójának magamat soha egy percig sem ismertem el s el sem ismerem. Ez az én álláspontom" – írta. Ezzel nyilvánvalóvá vált, hogy ügyében – mivel az uralkodó törvényességét sem ismerte el - nem lehet Ferenc Józsefhez fordulni. Kossuth Lajos ezen a napon elvesztette magyar állampolgárságát.

Sajtó-és fotóarchívum 2014. 51. hét anyagából

LABDARÚGÁS



Félévértékelo a vezetőedzõnkkel

Volt már jobb őszi szezónk is az NB II-ben- sőt, eddig még csak jobb volt-, mint az idej. De ezt is ki kell értékelni, le kell vonni a tanulságokat belőle, hogy tavasszal már egy sokkal eredményesebb félévnek vághassunk neki. A korábbi trénerinkhez hasonlóan, Szabó János is készséggel állt lapunk rendelkezésére, hogy beszéljünk a magunk mögött hagyott idényünkről.

16. Balmaz Kamilla Gyógyfürdő 15 2 4 9 17-36 10 pont

- Mikor az időpontot egyeztetjük, kérted, hogy a diskurzusunkat a Dr. Tiba Istvánnal folytatott egyeztetésed utánra tegyük már. Ez az óta megtörtént. Röviden: mi volt a beszélgetések lényege?

- Elkészítettem a beszámolómat az elmúlt félevről, s azt át is adtam az elnök úrnak. Ő megerősítette, hogy nem lesz változás a szakmai vezetésben, vagyis marad az edzői stáb, s maradok én is, mint vezető-edző. Beszéltünk arról is, hogy a játékosállomány megerősítésére szükség lesz, s azóta meg is kezdtük a tárgyalásokat néhány labdarúgóval. Azt fontos megjegyezni, hogy itt figyelembe kell venni, hogy a klubunk anyagi lehetőségei nagyon is végesek. Az igazolásoknál ügyelnünk kell arra, hogy olyan játékosok érkezzenek, akik nem sérültek, vagy nem éppen lábadoznak, hanem azonnal bevethetőek. A télen a vetélytársaink is mind komolyan erősíteni fognak, így ez a tavasz komoly kihívást fog jelenteni számunkra, de számukra is.

- Most csak röviden: hogyan értékeled az őszi szezónkat?

- Természetesen egy eredményesebb őszi szezóra számítottam, ilyen hosszú nyeretlenségi sorozatra, melyben nekünk részünk volt, nem készültünk, de így alakult. Aztán október végére letisztultak a dolgok. Ekkorra a játékosok magukévá tették az edzői elképzelést, egy irányba húzva, nagy akarattal, igazán csapatként funkcionálva már jól, és eredményesen futballoztak. Az utolsó négy mérkőzésen már jó volt edzőnek lenni, mert jó hangulatú-, ritmusú, színvonalas meccseket játszottunk, ahol már a pontok szerzése sem maradt el. Ezek a siker-élmények összekovácsolták a közösségünket, amely egy jó alap lehet a folytatáshoz.

- A sorsolást látva, tudtuk, hogy a bajnoki rajt nagyon nehéz lesz, s benne volt, hogy az első négy meccs után pontunk sem lesz, de benne volt ebben egy remek indulásnak is a lehetősége. Végül a négy fordulóban egyetlen pontot szereztünk, s azt sem a legjobb játékkal. A Mezőkövesd elleni kilencven, és a Vasas elleni második 45 perc sokkal jobb szereplést ígért, mint ami aztán lett belőle. Miben látod annak az okát, hogy ez mégsem így lett?

- Tudtuk, hogy nehéz lesz a bajnokság legeleje, hiszen bajnokesélyes csapatokkal találkoztunk sorra. Jól kezdtünk, hiszen az első meccs 4. percében Kónya Márk góljával már vezettünk is a Mezőkövesd ellen. Azonban utána olyan események következtek, melyek jellemzőek voltak ránk az első tizenegy fordulóban. Vagy nem tudtunk élni az előnyünkkel, vagy az ellenfél vezetése esetén képtelenek voltunk fordítani. Az igazsághoz tartozik, augusztustól szinte egy csapatra való alapember (Sigér Dávid, Demjén Gábor, Belényesi Miklós, Kónya Márk, Kiss László, Németh Ádám, stb..) esett ki hosszabb-rövidebb időre. Aztán a kudarcélmények, és az eredménykényszer is görcsössé tette a csapatot. Sok mérkőzés után- pl Mezőkövesd, Vasas, Szigetszentmiklós, Ajka- az ellenfél edzői is dicsérték a játékunkat, mert felvállaltuk a nyílt futballt, aminek azonban az is lett az eredménye, hogy a védekezésünkbe sok hiba csúszott.

- Ezt követte a négy labdarúgó elküldése és a szakmai igazgatóval közös megegyezéssel történő szerződésbontás. Miben igyekeztél ekkor változtatni?

- Zártabbá tettük a védekezésünket, mely meg is hozta a várt stabilitást. Elől bátrabban vállalkoztunk, s ez így együtt azt eredményezte, hogy jöttek pontok. Ekkor több lehetőséghez jutottak azok is, akiknek addig ebből kevesebb jutott, s ők éltek is vele. Olyan labdarúgóink, mint a kapuban Perger, elől Pintér, a középpályán Sigér



Szabó János

Dávid, és a hátul a több poszton is jó teljesítményt nyújtó Bokros, húzóembereinkké váltak, s vitték a csapatot.

- Melyik meccs volt az, amikor már teljesen úgy futballozott a csapat, ahogyan azt te elképzelted?

- Az utolsó fordulóbeli Sopron elleni találkozót. Ezt hoztuk kapott gól nélkül, és végig egységesen, szervesen futballoztunk csapatként, melyhez jó egyéni teljesítmények is járultak. Korábbi meccseinken is hagytunk ki büntetőt- Békéscsabán kettőt is-, de most ez nem „vágott bennünket a földhöz”, néhány perc múlva megszereztük a vezetést.

A hit, az alázat végig érződött ekkor a labdarúgóinkon, pedig ez nem mindig jellemzett bennünket.

- Szerinted miben kell leginkább fejlődnünk tavaszra?

- Mindenben. Az utolsó mérkőzés megmutatta, hogy vannak értékeink, olyan labdarúgóink, akikre lehet számítani az NB II-es tagság megőrzéséért vívott harcunkban. Ez kellő alapot adhat a továbbiakra.

- Milyen posztokon lenne szükség erősítésre?

- Valamennyi csapatrészebe szükség van egy-egy rutinos, meghatározó labdarúgóra.

- Milyen futballt játszó csapatot szeretnél látni tavasszal?

- Eredményes, megalkuvást nem tűrő, harcos, egységes együttest, mert ilyen jellemzőkkel elérhetjük céljainkat a bajnokságban.

- Hogyan ítéled meg a mezőnyt, s az itt lejátszott meccsek színvonalát?

- Ez egy nagyon erős, kiegyensúlyozott bajnokság, ahol az élmezőny csapatait az különbözteti meg a többiektől, hogy ott több az olyan meghatározó ember, akik olyan pluszokat tudnak adni, melyek meghozzák a sikereket, mert fel tudják tenni az „i”-re a pontot.

- Kik juthatnak fel az NB I-be?

- A Vasas, Gyirmót, Mezőkövesd hármas a legesélyesebb, de veszélyesen jön fel rájuk a Békéscsaba és a Szolnok is.

- Az edzői stábot is készen kaptad. Hogy működik velük a közös munka?

- Felkészült szakembereket ismertem meg személyükben, akik maximálisan támogatnak a munkám során. Hasonló a labdarúgásról alkotott felfogásunk is. A következő hétre mindig a véleményüket kikérve, együtt tervezzük meg, hogy mit, miért teszünk majd az edzéseken, kellő alaposággal kitérve az aktuális ellenfélre is.

- Te sok időt, energiát fektetsz az ellenfelek játékának elemzésére. Hogyan néz ez ki egy átlagos héten? Hétfőn – kedden elemzel, majd ennek segítségével építed fel a taktikát, melyet begyakorlatsz a csapattal?

- Már előző pénteken elkezdődik a felkészülés a következő hét mérkőzésére, már ekkor átbeszéljük a heti edzések anyagát. Ezek összeállításában Feketi Robi kapusedző, Szabó Balázs pályaedző és Elek László erőnléti edző is kiveszi a részét. A meccs utáni első edzésen, akik végig pályán voltak, azok regenerálnak, míg a többiek mérkőzésterhelést kapnak. Hétfőn, kedden egy videó-elemzéssel összekapcsolva átbeszéljük az elmúlt mérkőzés tapasztalatait. Fekete Robinak van egy videó-vágóprogramja, amelynek segítségével

kigyűjtésre kerülnek az oldal-, és direkt szabadrúgásaink, szögleteink. Aztán külön mappába kerül, hogy hogyan megyünk védekezésből támadásba, és fordítva. Aztán kitérünk külön a mérkőzések meghatározó momentumaira, például gólokra, kiállításokra, stb.. Szerdáig ezt lezárjuk, s innen már a következő találkozóra koncentrálnunk. Az aktuális ellenfélről is összevágunk egy anyagot, amelyhez minden héten megkapjuk a mérkőzés-megfigyelőnk tapasztalatait, amit be is építünk a felkészülésünkbe.

- *A játékosainknak a téli szünetre lesz-e „házi feladatuk”?*

- Minden labdarúgónk jól felfogott érdeke, hogy januárban az alapállóképességét megőrizve térjen vissza, hogy lemaradás nélkül kezdhesse el a felkészülést.

- *Ez mikor kezdődik?*

- Január 5-én, hétfőn találkozunk. Az első rávezető hét után kezdődik a kemény munka. Muszáj ilyen korán kezdeni, hiszen február 21-én már bajnoki mérkőzésünk lesz.

- *Vannak-e már edzőmeccsek lekötve?*

- Előrehaladott egyeztetéseink vannak arról, hogy találkozni fogunk az NB I-es Dunaújvárossal, MTK-val, DVSC-vel, az NB III élcsapatai közül Putnokkal és Kazincbarcikával. Aztán szeretnénk megmérkőzni majd a Diósgyőrrel is. Ezeknek a találkozónak egy része itthon, másik része idegenben lesz, de ez a későbbiekben lesz pontosítva. Szándékosan erős ellenfeleket kerestünk, keresünk, akik ellen kijönnek az esetleges hibáink, melyeket még lesz időnk kijavítani a bajnoki rajtig.

- *Milyen felkészülést tervezel? Mire helyezed a hangsúlyt?*

- Az őszi mérkőzéseinken bebizonyosodott, hogy kondicionális problémáink nem voltak (lásd, Zalaegerszegen 0-3-ról felállva a hajrában egyenlítettünk), s ezt a fizikális szintet még fokoznunk kell. Nagyon kiélezett küzdelem lesz a tabella hátsó régiójában is, amire nekünk minden szempontból fel kell készülnünk.

- *Edzőtábor?*

- Itt Balmazújvároson minden tárgyi, infrastrukturális feltétel adott egy jó felkészüléshez- melyet, különben sok NB II-es együttes is megirigyelhet-, ezért nem tervezünk külföldi, vagy belföldi edzőtábort. Kitérő körülményeket biztosít a klubvezetés a szakmai munkához, nincs értelme elutazni innen.

- *Hogyan érzed magad a meccsek, az edzések között, után a városunkban?*

- Már ideérkezésem első percétől csak pozitív benyomásaim vannak erről a kisvárosról. A családommal együtt nagyon jól érezzük itt magunkat. Jó a levegő, s bárhová megyünk – orvoshoz, hivatalba, vásárolni -, mindenütt kedvesek, segítőkészek az emberek. A szurkolóinkon is érzem az odafigyelést, ami nagyon jól esik.

- *Szét tudtatok már nézni a környéken is?*

- Kihasználtuk a jó időt, s a Hortobágyra, a Tisza-tóra, és természetesen Debrecenbe is tettünk már kirándulásokat. A párommal mindketten nagy természetkedvelők vagyunk, de még a Keleti főcsatornát nem tudtuk „felfedezni”, ez még hátra van.

- *Hogyan fog telni számodra a téli szünet?*

- Karácsonykor szülőkhöz, nagyszülőkhöz utazunk, s családi körben töltjük. Ez utazásokkal is jár, de jönnek majd hozzánk, Balmazújvárosra is rokonok vendégségbe. A beszélgetésünk vége felé azt feltétlenül el szeretném elmondani, hogy köszönöm azt a bizalmat, megerősítést, amelyet az elnökünktől kaptam. Az általános ko-reográfia szerint 3-5 vereség után már el szokták küldeni az edzőt, de itt élt a bizalom, s ennek lehetett folyománya az utolsó négy fordulóbeli eredményességünk is, amivel lényegében visszaigazoltam, hogy nem voltam méltatlan erre a nagy bizalomra. Végezetül minden szurkolónknak, vezetőnknek, játékosunknak, edzőkollégáimnak és dolgozóinknak sikereiben gazdag Boldog Újévet kívánok!

Gál Sándor

PROGRAMAJÁNLÓ

Január 12. (hétfő) 10 óra
Koszorúzás Lengyel Menyhért születésének 135. évfordulója alkalmából

Helyszín: Könyvtár melletti park

SZERVES ÉLET, SZERVES MŰVELTSÉG

ARADI LAJOS ÚJSÁGÍRÓ, PILIS KUTATÓ

A PILIS REJTÉLY

című előadásainak időpontjai

január 14. (szerda), február 11. (szerda) 18 óra

Helyszín: Semsey-kastély nagyterem. Belépő: 800 Ft



Január 22. Magyar Kultúra Napja

17 óra: „Gyepsori emberek tegnap és ma“

kiállítás Molnár Edit fotóművész, a Magyar Művészeti Akadémia tagja alkotásaiból.

Helyszín: Veres Péter Kulturális Központ - kiállító terem

18 órától a „Magyar Örökség-díjjal kitüntetett Hajdú Táncegyüttes PONYVA „avagy a legenda tovább él“ című táncjátéka látható a Soós Imre színházteremben. Ez az előadás 2010-ben az országban legmagasabb pontszámmal minősült a felnőtt együttesek között!



Január 31-én (szombat) 10 órától ismét DEKUPÁZS tanfolyam. Ez alkalommal teafilter tartót vagy receptfüzetet lehet készíteni Tar Gabriella irányításával. Bővebb információ kérhető az 52/580-518-as telefonon. Jelentkezni a művelődési központban a részvételi díj befizetésével lehet (4500 Ft) január 19-ig.

Gyermekszínházi előadás

Február 6. (péntek) 10.30 és 13.30 óra:

A VILÁG KENYERE mesejáték Écsi Gyöngyi (Árgyélus Színház - Szlovákia) előadásában

Helyszín: Veres Péter Kulturális Központ - színházterem

MOZI

Veres Péter Kulturális Központ - színházterem

Balmazújváros, Kocsuth tér 18

Facebook: Balmazújváros Mozi

Január 17 (szombat) 3D-s előadások

16 óra: ASTERIX - AZ ISTENEK OTTHONA

18 óra: A HOBBIT: AZ ÖT SEREG CSATÁJA

Január 31. (szombat)

16 óra: A HŐS6OS 3D-s előadás

18 óra: ELRABOLVA 3

Teljes áru jegy: 1000 Ft, gyermek jegy: 800 Ft (12 év alatt)

3D-s teljes áru jegy: 1300 Ft, 3D-s gyermek jegy (12 év alatt) 1100 Ft.



NAGY ÜVEG-CENTRUM

BALMAZÚJVÁROS
Tel.: (30) 580-7555

- SÍK, KATEDRÁL, HŐSZIGETELT ÜVEGEK, TÜKRÖK

- ÜVEGEK FÚRÁSA, CSISZOLÁSA

Önnek gond?

- ÜVEGEZÉSI KELLÉKEK ÉS
KIEGÉSZÍTŐK KERESKEDELME

Mi megoldjuk!

- EGYEDI ÉS GYÁRI KERETEK
NAGY VÁLASZTÉKBAN

Hívjon minket bizalommal!

Rendelésfelvétel: Balmazújváros, Kadarcs u. 65/a.

Telefon: 06-30/580-7555 e-mail: kadarcsuveg@freemail.hu



VÉRADÁS

2015. január 29-én (csütörtök)



A Magyar Vöröskereszt Területi Szervezete lakossági véradónapot szervez Balmazújvároson Debreceni u. 12. sz. alatti irodaházban 12-től, 17.30-ig.

LÉZERSEBÉSZET

Sebészeti magánrendelés - Balmazújváros

Rendelési idő: minden szerda 18-20 óra

Helye: Balmazújvárosi Rendelőintézet Sebészet

benőtt köröm végleges ellátása
zsírdaganat, kásamirigy daganat (atheroma)
szemölcsök, bőrdaganatok
anyagjegyek eltávolítása szövettenal
fibrómák

Érsebészeti vizsgálat • Infúziós kezelések
Nitrogén fagyasztás • Injektációs visszérkezelés

Bejelentkezés: 30-9675-866 WWW.LEZERCENTRUM.HU
52/580-070 Szikora Miklós



60 m²-en a város legnagyobb használt ruha és lábbeli választékával várja kedves vásárlóit a

BÁLA BUTIK

Extra minőség, kedvező ár!
Balmazújváros, Tamási Áron u. 12. sz. (Bánlak 12. utca)

FOLYAMATOS TAVASZI ÁRUFELTÖLTÉS!

Nyitvatartás Hétfő-péntek: 8.30-17.00
Szombat: 9.00-12.00
Ebédidő: 12.00-13.00

Gyermek és felnőtt ruhák feláron!
AKCIÓ!



Balmazújvárosi Községi Hivatal

Kiadja: Balmazújvárosi Önkormányzata. Megjelenik 6650 példányban, ingyenesen.

Felelős kiadó: Balmazújvárosi Közművelődésért Alapítvány elnöke.

Felelős szerkesztő: Takács Erika 06/52-580-102

Munkatársak: Csizmadia Anikó, Lósné Hüse Erzsébet, Nagy Sándor.

Nyomdai munkák: Kordás könyvkötészet és nyomda 4060 Balmazújváros, Csokonai u. 23.

A szerkesztőség címe: 4061 Balmazújváros Pf. 6. e-mail: ujsag@balmazujvaros.hu ISSN 1417-4944

A Kobiaalka Kft.

az Allianz  megbízott partnere
Balmazújvároson!

Eredményekben gazdag,
boldog új évet kívánunk!

2015-ben is az Allianz
széleskörű biztosítási
palettájával várjuk Önöket.

A nagy érdeklődésre való tekintettel
folytatjuk lakásbiztosítási akciónkat!

Együtt A-tól Z-ig

Telefon:

06-30/907-8350

06-30/461-6274

Allianz 

Iroda:

Balmazújváros, Veres P. u. 7.

Nyitva:

Hétfő, Szerda, Péntek:

8:30 - 12:30-ig

Kedd, Csütörtök

12:00 - 17.00-ig

SZIVÁRVÁNY

Palackozott ital és édesség

Ajánlatunk: - üdítők

- sör, bor, szeszes italok

- minőségi italok

- különleges desszertek, édességek

Ajándékcsomagok, és
ajándékkosarak készítését
vállaljuk.

Cím:

Balmazújváros, Veres Péter u. 7. sz.
(volt Vodafone üzlet)

Nyitvatartási idő:

Hétfő - Szombat: 9.00 - 17.30

Várjuk kedves vásárlóinkat.